

HÉTFŐI NAPLÓ

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:
Egy évre 5 pengő 25 Félévre 25 pengő
EGYES SZÁM ÁRA:
Magyarországon 10 fillér, Jugoszláviában
1 dinár, Ausztriában 20 Groschen

POLITIKAI HETILAP
SZERKESZTIK:
DR. ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VII. ker., Rákóczi-út 36. szám
Telefon: József 308-90
Vasárnap (d. u. 4-től): Aut. 245-81, 100-43

A Graf Zeppelin vasárnap este ellenszelekkkel küzd az Óceán felett ötszáz mérföldnyire New-Yorktól

A lakehursti repülőtéren óriási tömeg várja a léghajót Ma reggelre jelzik a Graf Zeppelin megérkezését

Csütörtökön délután három órakor indult el a friedrichshafeni állomásról a Graf Zeppelin, fedélzetén dr. Eckenerrel, Rosendal parancsnokkal, a Graf Zeppelin testvérhajójának, a Los Angelesnak parancsnokával, Herrer ezredessel, a Spanyol-Argentinai Légihajózárság vezetőjével, valamint a személyzetén kívül több utassal Amerika felé. Ettől a perctől kezdve az egész világ figyelmé kísérő lázas izgalommal a Graf Zeppelin útját a kontinens és az óceán fölött. A legutóbbi jelentés arról számol be, hogy a délkarolinai Charlestontól 1800 mérföldnyire légvonalban vihartölcsérbe került a Graf Zeppelin és burkolatának egyik alumíniumtartója eltört. A rádiójelentés után Charlestontól hadihajók futottak ki a tengerre, hogy segítséget vigyenek. Később azután dr. Eckener rádión közölte, hogy nincs szükség segítségre, hozzáfogtak a megsérült ballonhüvely kijavításához és zavartalanul folytatják útjukat. A vasárnapra virradó éjszaktól eltelt idő alatt történt eseményekről a Hétfői Napló alábbi táviratai számolnak be:

A Graf Zeppelin vasárnapi útja

New-York, okt. 14.

(H. N. tud.) A cathami tengerészeti rádióállomás fellogja a Graf Zeppelin rádiótáviratát, amely szerint a léghajó 36 fok nyugati hosszúság és 34 fok 40 perc északi szélesség alatt van. Nyomban azután újabb szikrátvírárt érkezett, amelyet Rosendal parancsnok hitelesített és amely szerint a léghajó vezetői szerint valószínűleg már vasárnap délután Lakehurstba érkeznek. Ugyancsak Rosendal parancsnok ellenjegyzésével érkezett rádiótvírárt Washingtonba a tengerészeti minisztériumba.

Ebben jelenti, hogy a Graf Zeppelin körülbelül háromnegyed normális gyorsasággal simán repül.

Eckener dr. szerint, ha megvárhatják ezt a sebességet, vasárnap délután megérkezhetnek. Vasárnap hajnalban két órakor újabb rádiójelentés következett, amely arról számol be, hogy az óriási léghajó a Bermuda szigeteitől körülbelül 300 mérföldnyire keleti irányban halad. New-York innen légvonalban 1500 kilométernyire fekszik.

Rádióüzenetek tömege

Lakehurst, okt. 14.

(A Hétfői Napló tudóstól.) Az időjárás-jelentések könnyen változó térföldnyire sebességgel szeltek jónak. A szikértöknek az a véleményük, hogy

ma, vasárnap ideális körülmények között lehetne leszállni.

Az ég felhős, nincs kizárva azonban kisebb eső. A portlandi Oregonból érkezett jelentés az Associated Presshez, amely szerint egy rádióamőr elfogta a Graf Zeppelin egyik rádiótvírárt. Eszerint a Graf Zeppelin

elhagyta a Bermuda szigetsorozatához tartozó St. Dawis szigetét. Délután egy órakor a közép-európai időszámítás szerint a tengerészeti rádióállomás jelentette, hogy

a Graf Zeppelin rádiókészülékét állandóan teljesen tisztán lehet hallani. Az üzenetek azonban mind magántermészetűek és nem közölhetők. A Graf Zeppelin utassai közül

Délután 6 óra: nem a felel a Graf Zeppelin

Newyork, október 14.

Az Associated Press jelenti Lakehurstból: A repülőter vezetője többször felvilágosításért fordult a Zeppelinehez, de a léghajó a következő választ adta:

— Nem tudunk nektek válaszolni, mert igen elfoglal minket a sajtóanyag továbbítása.

Ezért a tengerészeti állomás parancsnoka, Jackson kapitány még egyszer sürgős választ kért a léghajó vezetőségétől arra, hogy milyen előkészületeket tegyen a leszállásra. A kapitány sürgönye a következőképpen hangzik: „Választ kérek a mostani helyzetéről és a megérkezés előrelátható idejéről. Szükségünk van sürgősen erre a felvilágosításra. Szükséges továbbá, hogy többször kapjak helyzetjelentést.”

Délben, körülbelül 6 óra tájban közép-európai idő szerint, egy félórával a kapitány sürgönye után

a válasz még nem érkezett meg.

Azt sem tudják, hogy a léghajón felvették-e Jackson kapitány sürgönyét vagy egyáltalán figyelmen kívül hagyták.

Ellenszelekkkel küzd a léghajó

Washington, október 14.

(A Hétfői Napló tudóstól.) A Hatteras-fok parti örsége fellogja a Graf Zeppelin egyik rádiógramját, amely szerint a léghajó öt óra tájban 320 mérföldnyire volt a Hatteras-foktól, az északi szélesség 33 foka és 40 perccel és a nyugati hosszúság 58 fokán. A legutóbbi hírek szerint tájékozott körökben azzal számolnak, hogy

a Graf Zeppelin vasárnap délben már nem érkezik Lakehurstba, hanem csak holnap reggel.

Újjának utolsó részén ugyanis igen heves ellenszelekkkel kellett küzdenie, ami a léghajó sebességét csökkentette. A léghajó személyzete állandóan dolgozik a megsérült stabilizációs terület kijavításán.

Óriási tömegek várakoznak a lakehursti repülőtéren

Friedrichshafen, október 14.

(A H. N. tud.) A legutóbb ideérkezett jelentés szerint, amerikai időszámítás szerint a léghajó 10 óra 30 percek, vagyis a közép-európai időszámítás szerint 4 óra 30 percek 500 mérföldnyi volt Lakehursttól. A léghajó óránkénti sebessége 30 mérföld.

Lakehurst, október 14.

A lakehursti repülőterén egész nappon át óriási tömegek várakoztak a Zeppeline. Ifjabb Mack Crack, a kereskedelmi minisztérium légügyi segédtitkára a német követés több tagjával Lakehurstba repült a Graf Zeppelin fogadtatására. A repülőter vezetőségének intézkedésére 30 kilométer körzetben nem tartózkodhatik egyetlen repülőgép sem, nehogy a megérkezés alkalmával szerencsétlenség történjék.

zel 200 rádióüzenetet váltottak barátokkal és rokonokkal. Az üzeneteket a cathami rádióállomás továbbította. Egy-egy üzenet átlag 35 szó volt.

Newyorkban óriási izgalommal várják a Zeppelint és amerikai szokások szerint óriási összegekben kötnék fogadtatásokat a léghajó megérkezésére.

Ujra megszólal a Graf Zeppelin rádiója!

Washington, október 14.

Este hét órakor szikrátvírárt közvetített a norfolki állomás. Ebben jelenti, hogy a Graf Zeppelin a Bermudáktól 80 mérföldnyire északra repül.

Az üzenanyag elegendő, nincs baj és a személyzet tovább dolgozik a hiba kijavításán.

Ez a távirat azt mutatja, hogy a óriási lég-

hajó alig távolodott el legutóbbi pozíciójától. Ebből arra gondolnak, hogy a Graf Zeppelin egy darabig visszafelé kanyarodhat, hogy a röpülésnek kedvezőbb szeleket fogjon el.

Mért nem válaszol pontosan Eckener?

Berlin, október 14.

(A Hétfői Napló tudóstól.) Estig érkezett jelentések szerint, Hughes admirálisnak, az amerikai tengerészet vezérkari főnökének véleménye szerint a Graf Zeppelin csak reggel érkezhet meg. Hogy a léghajó ismét a Bermudák irányából adott le jelentéseket, azzal magyarázzák, hogy

Léghajó zavarok miatt visszafordult és nyugodtabb régiót keresve.

Késő estig Friedrichshafenbe sem érkezett újabb pontos jelentés a léghajó helyzetéről. Ennek az a magyarázata, hogy Eckener dr. parancsnok leküldte magát az amerikai sajtószolgálatba, és ezért nem ad közéleti adatokat a léghajó helyzetéről az európai sajtó számára.

Bud János, közgazdasági miniszter Berlinből Londonba utazott

Bud János közgazdasági miniszter tíz nappal ezelőtt Berlinbe utazott — mint annakidején kijelentette — abból a célból, hogy a gazdasági és pénzügyi helyzetet tanulmányozza. Vele utazott Mayer János földmívelésügyi miniszter is.

Bud János, amikor elutazott, kijelentette, hogy Berlinből legkésőbb vasárnapra, október 14-ére visszerkezik Budapestre.

A Hétfői Napló munkatársa vasárnap délelőtt érdeklődött Bud János pénzügyi-

miniszter külföldi útjának eredményei iránt. Bud János még nem érkezett haza, sőt a legközelebbi napokban sem tér vissza.

A közgazdasági miniszter ugyanis Berlin tanulmányútjával nem fejezte be utazását, hanem tovább utazott Angliába.

Bud János közgazdasági miniszter ez időszert még Londonban tartózkodik, ahonnan csak e hét végén várják őt haza.

„Nem pusztulhat el az a nemzet, melynek a távolban is ilyen hazaszerető polgárai vannak“ dedikálta arcképét Rothermere lord három amerikai magyarnak

Még a háború előtt vándorolt ki Amerikába Várts Ferenc egyszerű magyar földműves, aki most visszajött látogatni az ózárába. Várts Ferenc hazatelt jöttében a pittsburgi Amerikai Magyar Kultúregyesület megbízásából az amerikai magyarok nevében

hatalmú látogatást tett Rothermere lordnál, akinek egy egybeszóit amerikai és magyar lobogót adott át.

Az önnepélyes látogatás részleteit Várts így mondotta el munkatársunknak:

— Október elején kötött ki a hajó Cherburghban. Harmadmagammal: Belder Ferenc és Mueskay János szintén amerikai magyarokkal Londonba mentünk, ahol Rothermere lordot a 'avoy-Hotelben kerestük fel. — A lord ma 'nem fogad, — jelentették

ki, de mikor megmondottuk, hogy magyarok vagyunk, nyomban megnyitott az ajtó. Könyvezte adtuk át Rothermere-nek a két zászlót, amit ő meg levelek között meg és rövid gondolkodás után

egy-egy arcképet ajándékozott.

Várts megmutatja a fényképet, amelyen angol a következő dedikáció van:

„Nem pusztulhat el az a nemzet, melynek a távolban is ilyen hazaszerető polgárai vannak. — Rothermere.”

— Mintegy másfél órát töltöttük Rothermere lordnál, aki egész idő alatt a legszertetremőbb kedvességgel és a legbelsőbb érdeklődéssel az amerikai magyarok anyagi és erkölcsi helyzetéről és meglehetősen szeretettel beszélt az őzai magyarokról.

Napfénytej

Értesítjük az igen tisztelt közönséget, hogy a wieni nagyvárosi tejjelálló üzemekben már régebben alkalmazott „Hoffmann-Kohl” szabadalmazott eljárással kezelt hideg kvarcfénytej (ultraviolet-sugarakkal) besugárzott tejet

Napfénytej

elnevezéssel hozunk rövidesen forgalomba, mely a külföld hírneves orvosprofesszorai szerint a fiatal fejlődő szervezet megerősítését és ellenálló képességét fokozza és foként az

angolkór

de más betegségek megelőzésére és gyógyítására is (tuberkulózis) kiválóan alkalmas.

Előállítására csak kiválasztott gazdaságokból, higiéniai szempontok szemelített tartásával, különös gondallal kitermelés és kezelte tejet használunk fel.

A

Napfénytej

amelyet mintatartalommal védett alumínium-kupakos (1, ½, ¼ literes) kék üvegekben forgalmazunk, az emberi szervezetre való hatásában egyenértékű a nap éltető sugarával. — Gazdag vitamintartalma, nagy tápereje, kellemes íze és forralhatósága miatt nemcsak betegek, de az egészséges kicsinyek és felnőttek meglepően eredményesen táplálékul is szolgál.

A

Napfénytej

— mihielyt az erre vonatkozó és a közeli napokban várható hatósági engedély megjelenik — 234 főisküldünkben és 1880 viszont-elárultó helyünkön (fűszer-, pék-, élelmiszerüzletekben, tej- és kávémentésben stb.) előnyös árban lesz kapható. A kvarcfénytej (ultraviolet-sugárral) kezelt tej forgalombahozatalát szabályozó hatósági engedély ugyanis ezeideig még nem jelent meg.

Kérjük tehát e rövid ideig a már eddig is nagy számban érdeklődő közönség szíves türelmét.

Országos Magyar Tejszövetkezeti Központ m. sz.

Fővárosi Tejtüzem Rt.

Sopron-, Győr- és Vas megyei Tejgazdasági Rt.

Tejtermelő és Ipari Rt.

Tejértékesítő és Tejgazdasági Rt.

Lurie és Társa Tejtüzeme.

Bethlen vasárnap Sopronban szexzációs beszédet mondott Trianon ellen

„A velencei szerződésben nem mondtunk le semmiféle területről” — „A hűséges Sopron az első éket verte be a trianoni szerződésbe”

Sopron, okt. 14.

Sopron és környékének népe ma nagy ünneppel ült. Délőlt avatták fel impozáns ünnepség keretében a hűségnapot, amelyet a törvényhozás emelt az 1922. évi XXIX. t.-c. alapján emlékére annak a hűségnek, amelyet a város és vidékének népe tanusított a népszavazás alkalmával. Az emlékmű az órási városortonyot díszíti. E torony alapjait még a rómaiak rakták le és most bejárójának boltívet átépítették.

Az ünnepségen megjelent Bethlen István gróf miniszterelnök, Zoltay Tibor, a képviselőtestület elnöke, Herrmann Miksa és Klebelsberg Kunó gróf miniszterek, Széchenyi Bertalan gróf, a felsőház elnöke, bárcházi Bárczy István miniszterelnökségi államtitkár, Puky Endre a képviselőház elnöke, Angyán Béla államtitkár, Herczegh Ferenc és több képviselő.

Délőlt 11 órakor a hatalmas tömeg viharos eljövését fogadta az érkező miniszterelnököt és kíséretét. Miután a soproni egyesített dalárda énekelt a Hűségéget, majd a Nem, nem, soha-t, vezér Simon Elemer főispán meg nyitotta a közgyűlést. A főispán köszöntötte a miniszterelnököt, a képviselőtestületet és a kormány tagjait, nemkülönben az összes vendégeket és felkérte Thurner Mihály polgármestert az ünnepi beszéd előmondására.

Hosszantartó viharos eljövését kezdte a polgármester szavai, aki ezután a miniszterelnöknek átadta a művészi kivételű díszpolgári oklevelet.

Eljön az igazság napja — mondja Bethlen miniszterelnök

Amikor Velencében a tárgyalások folytak, sohasem volt szó arról, hogy lemondjunk a nyugatmagyarországi területekről, hanem csak arról, hogy annak fejében, hogy Sopron egyesített dalárda énekelt a Hűségéget, majd a Nem, nem, soha-t, vezér Simon Elemer főispán meg nyitotta a közgyűlést. A főispán köszöntötte a miniszterelnököt, a képviselőtestületet és a kormány tagjait, nemkülönben az összes vendégeket és felkérte Thurner Mihály polgármestert az ünnepi beszéd előmondására.

Hiába hallatszanak át hangok a határon, hogy emellett a döntés mellett 70 millió ember áll ért, ezt nem hiszem és nem tudom elképzelni, mert a mi igazunk mellett az igazság, a jog, a fegyvertárolás hűséghez való kötelező ragaszkodás áll és ez erősebb, mint az erőszakos rendszereknek a gyökérhúzó hivatkozatainak.

— Eljöttem önköz közt, hogy hírdesseim ezt az igazságot és hírdesseim a nemzet bizalmát jóvá térd. Eljöttem azért, hogy abban a nehéz sorban, amelybe Sopron Nyugatmagyarország elcsatolása folytán jutott, kijelentsem a kormány készségét a közreműködésre, kijelentsem azt, hogy a kormány segítségére siet a városnak gazdasági téren szorongatott helyzetében.

Délután egy órakor többszáz terítékes díszbeöltözött a Kaszinó nagyeremében. A díszbeöltözött keretében levették a hűségéget, amelyet gróf Széchenyi Bertalan, a felsőház elnöke, a Széchenyi-nemzettség hálsája jelelő adományozott Sopronnak és vidékének a népszavazás alkalmával tanusított hűségéért.

A díszbeöltözött egyetlen szónoka

BETHLEN ISTVÁN GRÓF MINISZTER-ELNÖK

volt, aki a serlegvató beszédet mondotta.

A serlegre Széchenynek a következő szavai vannak bevéve:

„Hol fognak hováim pikenni kérdem gyakran magamtól e hazában-e, avagy a külföldön”. Idézet az gróf Széchenyi István naplójából és mintha a tulajdoníró szónoka hozná a legnyomóbb magyar elnökéggel aggodalmat! Vátoában, mint látunk, ha szőljeneznék a hazán?

Rákóczi Ferenc hamvai nem magyar földben nyugasznak, Szent László városa nincs magyar földön, Pásony, az ősi városunk, amelyhez magyar történelem annyi tradíciója és annyi heroiikus megnyilatkozása fűződik, szintén nincs magyar földön. Azon a földön, amelyen a Báthoryak, Bocskayak, Bethlenek és az erdélyi fejedelmek sirja van, idegen zászló leng

— Azt mondhatnám, hogy hontalanán vált a magyar saját hasájában,

mert ha a baha fogalma azokat a területeket öleli fel, amelyekben magyar sirmelkék és a magyar történelem emlékkövei vannak, amelyekhez a magyar sorsnak öröme és bán napjainak emléke fűződik, amikor azt kell mondanom, hogy egy harmadát a hazának területileg megtartottuk ugyan, de

a magyar történelem emlékének háromnegyedrészre kívül rekedt a határonon.

— A háború előtt több, mint egy évtizeddel propaganda indult meg a külföldön abban az irányban, hogy Magyarország a nem-magyarajku kisebbségeket elnyomja, hogy úldözi azoknak anyanyelvét, lehetetlenné teszi boldogul-

Gróf BETHLEN ISTVÁN

a következő beszéddel válaszolt: — Eljöttem önköz közt — mondotta a miniszterelnök — hogy meghajtozom az ország zászlóját Sopron polgárainak honfű hűségé előtt. Eljöttem, hogy köszönetet mondjak azért a kitüntetésért, melyben Sopron városa személyben részesített, mert úgy vélem, nem tévedek, amikor azt mondom, hogy ez a kitüntetés nem a bétéves miniszterelnöknek szól, hanem szőli nekem egyénileg, aki résztvettem abban a munkában, hogy Sopron megmentését a hűségnek. Ha visszagondolok azokra az időkre, amikor kérdéseim szűl, vajjon Sopron és vidéke megmarad-e Magyarországnak, ma is szorongó érzés fog el. Készségben voltunk atekintetben, vajjon sikerül-e egy talpalattnyi földet is megmenteni az országnak eme értékes részéből. Igenis szükség volt önfeláldozó, férfias akcióra, mert a hazát nem szavakkal, hanem tettekkel mentik meg. Szükség volt mérsékletre és bölcseségre is, mert túlfeszíteni a húr nem lehet és nem szabad.

Vigasztalja Sopront az a tudat, hogy becsületes ügy mellett harcolt, de vigasztalja még egy másik tudat is és ez az, hogy ezután a területekről, amelyeket fölünk elcsatoltak, önként nem mondtunk le, hogy az erő hatalmával csatolták el őket, amit mi igazságosnak, méltónaknak, jogosnak sohasem ismertünk el.

Amikor Velencében a tárgyalások folytak, sohasem volt szó arról, hogy lemondjunk a nyugatmagyarországi területekről, hanem csak arról, hogy annak fejében, hogy Sopron egyesített dalárda énekelt a Hűségéget, majd a Nem, nem, soha-t, vezér Simon Elemer főispán meg nyitotta a közgyűlést. A főispán köszöntötte a miniszterelnököt, a képviselőtestületet és a kormány tagjait, nemkülönben az összes vendégeket és felkérte Thurner Mihály polgármestert az ünnepi beszéd előmondására.

Eljön az igazság napja — mondja Bethlen miniszterelnök

Amikor Velencében a tárgyalások folytak, sohasem volt szó arról, hogy lemondjunk a nyugatmagyarországi területekről, hanem csak arról, hogy annak fejében, hogy Sopron egyesített dalárda énekelt a Hűségéget, majd a Nem, nem, soha-t, vezér Simon Elemer főispán meg nyitotta a közgyűlést. A főispán köszöntötte a miniszterelnököt, a képviselőtestületet és a kormány tagjait, nemkülönben az összes vendégeket és felkérte Thurner Mihály polgármestert az ünnepi beszéd előmondására.

Impozáns módon ünnepelte a Lipótvárosi Kaszinó Baracs Marcell elnök tízéves jubileumát

Impozáns módon nyilatkozott meg vasárnap, a Budapesti Lipótvárosi Kaszinó tagjainak ragaszkodása a Kaszinó elnöke, Baracs Marcell dr., országgyűlési képviselő mellett, aki kaszinó elnökségének tízéves jubileumát ünnepelte. A Lipótvárosi Kaszinó ebből az alkalomból vasárnap délre díszközgyűlést hívott egybe, amelyen a Kaszinó tagjain kívül a fővárosi társadalmi élet számos kitűnőége is megjelent.

Rust József elnök megnyitott szavai után Márkus Jenő, a Kaszinó elnöke idővörölte a jubiléumát, aki — ugymond — a nemzeti kultúra szolgálatába állította a Kaszinót,

s az utolsó tíz esztendőben, programjához híven, a Kaszinóban tömörült polgárságnak igaz, őszintén, lelki irányítója volt.

Baracs Marcell elnök válaszában kifejtette, hogy tíz évvel ezelőtt, amikor az elnöki székét elfoglalta, izzott a magyar globus s szükség volt a polgárság helyes megszervezésére, különösen azon a területen, ahol az állami gondoskodás esdőtől mondott volna, ha a társadalom ereje nem teljesíti a kötelezőszerű gondoskodást. Örvendő állapította meg, hogy az utolsó válságos tíz esztendőben példásan teljesítette feladatát a Lipótvárosi Kaszinó, melyet

a legszebb nemzeti emléktűzések vezettek: a műveltség, a művészet, irodalom, erkölcs és a törvények örök tisztelete és ápólasa.

Alkalmi vetelekből eredő, perzsa és szwernya szövegek, valamint antik butorok csúszkása mint tárgyok

»Antikart« R.-T.
(Sternberg Z. J.)
VII., Dob ucca 31. sz.
(Karlvegy-utcai saroküzet)
Régi leletű szövegeket és antik butorok 1 nagy árat fizetünk

Hiába követeltük, hogy kérdezzék meg a népet, majd a népszavazás során kiderült, hogy igaz-e ez vagy sem, az volt a felelet, hogy a népnek arra hivatott vezérel már nyilatkozhat, tehát felesleges a nép megkérdezése.

Sopron verte az első éket Trianonba

És akkor jött a soproni népszavazás, amely bizonyította, hogy olyan területek, ahol nem-magyarajku polgártársaink vannak többségben, amelyekről a győző hatalmak azt állították, hogy más országokhoz kívánják csatolni, melettünk nyilatkoztak és bizonyították, hogy atpatlan volt ez a feltételez.

— Vádolom azokat, akik annakidején kieszellék a trianoni békeszerződést, hogy a nép akarata ellenére, a nép tudta nélkül, mint szakküldőket tolták őket egyik hatalom köréből a másikba és ezzel megsemmisítették azt a morális alapot, amelyre mindig hivatkoznak, amikor a trianoni békét igazolni akarják.

Sopron és hátsze megdönhetetlen bizonyították adott a magyar nemzet igazgága mellett, amelyre unostantalan hivatkoznak azoknak szemben, akik más területen a népet megkérdeznél nem merték.

— A soproni népszavazás emléknapiját ünnepelek. Sopron hűségével megmentette a Legnagyobb magyar sirtját, a nemzetnek megmentett egy virágzó várost és vidékét, saját előnyére, de a nemzet javára is.

As első éket verte be a trianoni szerződésbe, az első pillérrel honította meg, reviziót vitt keresztül a trianoni szerződésben és bizonyították adott a nemzet igazgága mellett.

Legyen idótt tehát Sopron város és hátsze-gyűlési gondolkodó népe. En azt a serleget Sopron város lakóira emelem és nemcs tartalmat arra a hűségé őrítem, amely bírtos záloga — ha mindannyian követjük — annak, hogy boldogabb napok fognak még derülni erre a honra. Zúgó éjlezés és színni nem akaró topszöve a miniszterelnök szavait, majd felhangzott a Himnusz, amelyet a résztvevők álva hallgattak végig.

A miniszterelnök ezután nemskorba eltávozott és visszautazott a fővárosba. (MTL)

A jelenlevők helyeikről felállva hosszas, lelkes tapsal fogadták Baracs Marcell beszédét. A Lipótvárosi Kaszinó ünnepsége vasárnap este díszes bankettel fejeződött be, amelyen az est szónoka, Vészi József, méltatta a jubiléus érdemeit.

— Megnyitották az esti tárlatot. A Műcsarokban a tárlat vasárnap délfőlt 11 órakor nyílt meg, amelyen megjelent Kertész K. Róbert h. államtitkár, Burdth János alpolgármester és Liber Endre tanácsnok, valamint a magyar főúri világ számos tagja.

Magyar Légiforgalmi RT.
Igazgatóság és légítanási iroda: IV., Váci u. 1.

Légiforgalom
Budapest—Wien

Téli menetrend:

8.00 ind.	BUDAPEST	ind.	15.40
9.45 ind.	WIEN	ind.	18.50

As autobusz 50 perccel a repülőgép indulása előtt indul a Vadszarkány-szálló!

Menetid: Bpest—Wien (köz. Wien—Brest) P 50—

Közvetlen csatlakozások Európá minden telentele-nyebb város: felé

Jegyváltás és csomagváltás a Légitársulat iródban IV., Váci-ucca (Tel.: Aut. 908—98 (Aut. 102—80). (Tel.: Aut. 908—80).

Képviselet: Wienben: Osterr. Luftverkehrs A. G. Tegetthofstr. — Jegyváltás: L. Kaerntner-rina 1—7. (Hotel Bristol).

Dr. KAJDACSZY szakorvos
VIII., József-körut 2. sz.
rendel. 10-4 és 7-8
ford. és női betegé

Két órán át havazott és hóorkán tombolt vasárnap Debrecenben

A hóvihár miatt elmaradt a vásár

(A Hétfői Napló tudósítójától.) Debrecen város vasárnap reggel olyan zord, abnormális időre ébredt, amilyen nem igen fordult elő más október havában. Reggeli nyolc órákor szokatlanul hidegre fordult időben

havazás kezdődött s sűrű pelyhekben hullott a hó a városra és a környező vidékre.

A havazás délelőtt tíz óráig tartott, amikor valóságos

havas szélorkán

kezdett tombolni a város felett, amelynek elmúltával órákon át esővel vegyes hópelhek hullottak alá. Az esővíz és a hóle megfagyott a város utcáin, úgy hogy az utast sikkamlósága miatt felvezélyessé vált az utcai közlekedés. Estefele többen elcsusztak s láb és kartörést, illetőleg ficamodást

szenvedtek. Délutánig tartott az abnormis időjárás, amikor a havas esőzés megállt, a hideg idő azonban nem engedett ridegségéből.

Debrecenben a vasárnapi rendellenes időjárás rendkívüli károkat is okozott. Vasárnap tartották volna meg ugyanis itten a híres debreceni kirakodó vásárt, amely alkalomra a vidékről többezer sereglettek ide. A csunya időjárás miatt a nagy hócsésében a piaci árusok reggel ki sem csomagolt haték a debreceni nagypudártéren felhalmozott áruikat s az egész nap folyamán sem kerülhetett erre a sor:

a debreceni nagyvásár az időjárás miatt elmaradt.

Ebéd után végül is a több ezer vidéki, aki a kirakodóvásárra érkezett ide, dolgaegyetlenül kényszerült elutazni a városból.

Szociális és humánus munkaidőt, fizetésrendezést és a nyugdíjasoknak lakbért kívánnak a magántisztviselők

A Magánalkalmazottak Országos Nemzeti Szövetsége vasárnap népes kongresszust tartott, amelyen az egyes szakmák kiküldöttjein kívül megjelent Berkly Gyula országgyűlési képviselő is.

Szűcs József alelnök megnyitotta a kongresszust, amelynek elnökevé egyhangulag

Szilágyi Lajos dr. országgyűlési képviselőt választották meg.

Felolvasták Rákosi Jenő levelét, melyben eredményes munkát kíván a kongresszusnak. Ezután lelkes éljenzés közben

Szilágyi Lajos dr.

szólt fel, aki rámutatott a magántisztviselők súlyos helyzetére.

A magántisztviselők egyéni érdeke — mondotta Szilágyi — azonban egyszersmind közérdek is és éppen ezért

meg kell menteni a magántisztviselőket az elproletárosodástól!

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után György Emil dr., a szövetség ügyésze felolvasta a kongresszus határozati javaslatát, amelyben

a munkaidő szociális és humánus rendezését, paritásos fizetésszervezetű intézmény felállítását,

valamint a készülő nyugdíjrendeletben annak a kimondását kéri, hogy

a magántisztviselőknek a háborúban eltiltott idejét is beszámítsák a szolgálatba

és a nyugdíjas magánalkalmazottak lakbért

is kaphassanak.

A kongresszus a határozati javaslatot egyhanguan elfogadta és Csizmazia József és Kövecz János felszólalása után a Himnusz hangjai mellett véget ért.

Letartóztatták menyasszonyával együtt, mert kicsalt tizenkétezer pengőt és a lóversenyen elvesztette

A főkapitányságra az elmúlt napokban több feljelentés érkezett Majesky János ellen, aki a dorogi forgalmóhadiváltás tisztviselője. Budapesti kereskedők tették a feljelentéseket, amelyben előadták, hogy Majesky nagyobb mennyiségű kártyafele aranyat, forint bírték részlete, a részleteket azonban nem fizette és kiderült, hogy az árut elzlogosította. A feljelentés összege körülbelül tizenkétezer pengőre tehető. A panaszok alapján Majeskyt tegnap előállították a főkapitányságra, ahol kihallgatása során töredelmes beismerő vallomást tett.

Zokogástól eslelkő hangon mondotta el, hogy a turfát elzlogosította.

Elmondotta, hogy valóban 12.000 pengő értékű árut csalt ki és az árut nyomban a vásártól után elzlogosította.

A zálogházban kapott pénzzel a turfa ment.

Arra számított, hogy a lóversenyen nyer, a nyereségből kiválta az árut, a részleteket azután megfizeti. A szerencse azonban elkerülte és

a bűnös uton szerzett pénzt az utolsó fillérig elvesztette.

Még egy utolsó kétségbeesett kísérletet tett. Eladta a zálogcédulákat is potom pénzért és ezzel az összeggel is a lóversenyen játszott, azonban most is vesztett. A vizsgálat során az a gyanu merült fel, hogy

manipulációban segédkezett neki menyasszonya, Kovács Vilma varrónő is.

Most már Kovács Vilma is kihallgatták és tegnap mindkettőjüket letartóztatták.

A megtévedt tisztviselőt és menyasszonyát holnap a kir. ügyészség fogházába szállították, ahol a vizsgálóbíró dönt további sorsukról.

Vadállatok felfalták a gyöngyösi erdőben egy öngyilkos csendőrmester holtestét

Gyöngyös, október 14.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) Tegnap reggel borzalmas leletre akadtak Gyöngyös

TUNGSPAM

JO VILÁGÍTÁS = JO MUNKA

mellett a pálásörösmarti erdőben. Bredás István 32 éves csendőrmester hat hónappal ezelőtt töltöztes módon elhunyt

Gyöngyösről. Sem hozzátartozói, sem ismerősei nem tudták magyarázatát adni az el-tűnésnek és a megindított vizsgálat során sem derült ki, hová lett Bredás.

Már-már feledésbe merült az ügy, amelyben most váratlan fordulat történt.

Tegnap egy vadásztársaság indult hajtvadászatra a pálásörösmarti erdőbe Detky Lajos malomtulajdonos vadásztérületére. A vadászok az erdő sűrűjében egy helyen

szétszórt, megfehéredett emberi csontokra akadtak.

A csontoktól nem messzire egy Mannlicher heverit, csizmát és kakastollas csendőrcsapkát találtak. Nyilvánvalóan látszott, hogy Bredás István csontjára és holmijára akadtak. Az a feltevés, hogy Bredás öngyilkos lett és

az erdő ragadozók szétszaggatták és felfalták holtestét.

A szerencsétlen ember holtestének maradványait koporsóba rakták és eltemették.

A rendőrség megindította a nyomozást annak felállításra végeit, vajjon Bri dás István tényleg öngyilkosságot követett-e el.

MODIANO cigaretták

papír évtizedek óta a legnagyobb gonddal, külön e célra kiválogatott, az egészségre ártalmatlan anyagokból készült, s ezért mindenkinek ajánlatos.

Önként jelentkezett a rendőrségen Havas Lajos bankár főkönyvelője, aki bevallotta, hogy még főnöke szökése előtt elikkasztott a cégtől 20.000 pengő értékű értékpapírt

Tegnap este a főkapitányság központi ügyeletén jelentkezett Ehrenfeld Jenő főkönyvelő, a Szabadság-téri Havas Lajos-féle tőzsdéig alkalmazottja. Mint ismeretes, Havas Lajos elmanipulálta üzletfeleinek körülből 50.000 pengő értékű részvényeit és megszökött Budapestről. A vizsgálóbíró elfogatóparancsot bocsátott ki ellene, a vizsgálat során pedig a rendőrség házkutatást tartott nála. Átvizsgálták a könyveit is. Ki akarták hallgatni a cég főkönyvelőjét, Ehrenfeld Jenőt, hogy magyarázatot kérjenek a szabálytalanságokkal kapcsolatban, mert

a rendőrségnek az volt a gyanuja, hogy ezek a könyvelési szabálytalanságok Havas Lajostól származnak, aki ezzel fedezte manipulációját.

Ehrenfeldet azonban nem találták a Huba utcai lakásán.

Tegnap este azután váratlan fordulat következett be. Ehrenfeld Jenő beállított a főkapitányság központi ügyeletére. Elmondotta, hogy hallott róla, hogy detektívek keresték, tehát önként jelentkezik és bevallja, hogy

a könyvelési szabálytalanságokat ő elvette el, mert már hetekkel ezelőtt elikkasztott a cégtől körülbelül 20.000 pengő értékű értékpapírt.

A rendőrségen nagy meglepetéssel fogadták Ehrenfeld Jenő önkéntes jelentkezését. Az éjszakát a főkapitányságon töltötte és reggel részletesen kihallgatták. Kihallgatása során megismételte beismerő vallomását. Jelentkezésével érdekes helyzet állt be. Ehrenfeld ugyanis szolgálati viszonyban van a Havas-céggel és így ellene csak magánindítvány alapján lehet eljárás indítani. Havas Lajos pedig szökésében van és nem tehet feljelentést. Így állt elő az a furcsa helyzet, hogy

az önként jelentkező szikkasztót nem tartóztatják le.

Az ügy teljes tisztázásáig azonban a rendőrségen tartják Ehrenfeldet, aki mint a cég ügyvezetésében jártas főkönyvelő, felvilágosításokat ad majd a nyomozó tisztviselőknek. További sorsáról csak akkor történhet döntés, ha Havas Lajos előkerül.

Tévi feyházra ítélték Nagy Rózát, aki agyonütötte öthónapos csecsemőjét és elásta a kertben

A Hétfői Napló jelentette először azt a beállítás gyermekgyilkosságát, amely ez év júliusában történt Pestszentpéteren, ahol Nagy Róza gyár munkásnő egy öklöcsapással megölt öthónapos csecsemőjét és holtestét a ház hátsó udvarán, a kertben elásta.

A pestvidéki kir. ügyészség szándékos emberölés bűntette címén elítélte Nagy Rózát, aki a csecsemőjét a hátsó udvarán, a kertben elásta.

A pestvidéki kir. ügyészség szándékos emberölés bűntette címén elítélte Nagy Rózát, aki a csecsemőjét a hátsó udvarán, a kertben elásta.

Nagy Róza ártatlanságát hangsúlyozta azzal védekezett, hogy nem akarta megölni a gyermeket. Elmondotta, hogy abban az időben nagy nyomorban volt, beteg a fekjét és a kisgyermek egész nap sírt.

— Idegességemben egypászor ráütöttem, de mikor tovább sirt a gyermek aarul is ütöttem. Nem igaz, hogy öklömmel a tarkójára súfoltam volna. Amikor meghalt a gyermek — folytatta vallomását Nagy Róza — annyira megijedtem, hogy a szerencsétlenségől senkinek se merem szólni és

a holtestet hátul a kertben elásta, de néhány nap múlva a kutyák kikaparták és így került az ügy nyilvánosságra.

A bíróság ezután Tóth Pál László dr. orvosszakértőt hallgatta ki, akinek szakvéleménye szerint

Önt is megtanítjuk a cukrászsütemények otthoni készítésére!

Szeresse be tehát még ma „A mi süteményes könyvünk”-ket

a Vánca könyvet, mely újszerű módon tanítja meg Önt arra, amit oly nagyon kívánsz már ismerni. Igaz örömet fog Önnek szerezni ez a kitűnő könyv, melynek 162 képpel meggyarazott 150 jobbnál jobb receptje az Ön általte őrzött kincse lesz. Beszeresheti minden füzereknél és szövetkezetben 20 filléret, vagy bérmentve megküldi 30 fillér postabélyeg be-küldése ellenében a Vánca sütőporgyár, Budapest, VIII., Tavaszmező-utca 2.

Vasárnap letartóztatták a gyilkossággal gyanúsított Tóth Lenkét

Debrecen, október 14.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) Kiss Mártonné, vagyonos debreceni uriaszony gyilkossági ügyében vasárnap érdekes fordulat állott be.

Emlékeztet az az egy évvel ezelőtti történet rejtelmes gyilkosság, mely lábzan tartotta Debrecen városát, s az egész vármegyét. Betűről lezárt lakásban agyonverte találták Kiss Mártonné vagyonos debreceni uriaszonyt: koponyáját óriási ütésekkel csaknem teljesen szétverték. A rejtélyes gyilkosságot még titokzatosabbá tette az a körülmény, hogy Kiss Mártonné értéktárgyait és ékszereit hiánytalanul találták meg a lakásban.

A gyilkossággal eleinte a meggyilkolt házában lakó Tóth Lenke pénzrészletét gyanúsították, de az akkor alibit bizonyított s így elbocsátották a rendőrségre. A szenzációs gyilkosság tettesének teljesen nyoma veszett. Tóth Lenke később Debrecenből elköltözött, árneveken élt Budapesten, Miskolcon, Nyir-

egyházán, Borsodszemenén, legutóbb pedig Füzesabonyban.

A debreceni rendőrség három héttel ezelőtti olyan adatok birtokába jutott, melyek kétségtelenné tették, hogy

mégis Tóth Lenke a tettes.

Miután most újabb gyanúsító adatok merültek fel ellene, a debreceni ügyesség elrendelte elfogatását. Az elfogató parancs alapján

Füzesabonyban el is fogták Tóth Lenkét, akit vasárnap délelőtti Debrecenbe szállítottak, ahol dr. Szilcs László vizsgálóbíró megkezdte kihallgatását.

A kihallgatás során Tóth Lenke *strava hangok* között ártatlanságát s arra utalt, hogy csak látszólagos okok teszik szerepét súlyosabbnak. Vasárnap délben a vizsgálóbíró

kihirdette Tóth Lenke előtt előzetes letartóztatását

elrendelő végzését.

„Alkotmányserzés és bűnös könnyelműség új miniszteri állást kreálni” — mondta Gaál Jenő beszámolóján

Népes gyűlés a budai Vigadóban

Vasárnap délelőtti zsűfoglalás megtelt a budai Vigadó nagyterme. Több ezer főnyi tömeg gyűlt össze, hogy meghallgassa Gaál Jenő demokrata országgyűlési képviselő beszámolóját. Az imponáns nyilvános megjelent Pakots József és Fábán Béla országgyűlési képviselő, valamint a nemzeti demokrata párt több budai fővárosi bizottsági tagja is.

Vörösmarty Miklós bizottsági tag nyitotta meg a gyűlést és azután Pakots József nagy tetszéssel fogadott felszólalásában a miniszterelnök

beszédével foglalkozott. Majd GÁL JENŐ

emelkedett szólásra és több mint másfélórás beszédében kemény kritikát mondott a kormányzati rendszerről. „Tulodálon, — kezdte beszédét Gaál Jenő — a nemzeti egységet a pártegységgel tévesztik össze. Ezzel szemben mi minden erővel a nemzeti összefoglaló erőnek,

a polgári hatalomnak egységét hirdeljük. A polgári társadalomban meg van az erő, hogy a nemzet boldogulását elősegítse.

— Azt mondják, beruházó kölcsönökkel vesznek fel, hogy megsegítsék a dolgozó népet. Mi ilyen régi frazisz. Az állam öncélúsága kisajtította a mi boldogságunkat. Az állam költségvetése lukratív, a miénk passzív.

Az államnak ez az eszméje, hogy a felelősége van a Nemzeti Banknak, de valics egy állére sem arva, hogy tartózkodni velünk szemben bírlessze.

Banketkeznek, de nekünk, a lerongyolódott szegény társadalom tagjainak nem fizetnek. *Mi van a hadikölcsönökkel?* (Óriási zaj.)

Ezután a kormány külpolitikájáról beszélt. — Külpolitikánk a magyar diplomácia lovariskóitjárja. Forradalmak jöttek, mert nem hallgattak egy fértúra, aki most örök álmat alussza, aki a magyar demokrácia apostola volt és ki azt hirdette, hogy nem forradalom kell, hanem jogfolytonosság, magyar érület, alkotmányosság és demokrácia.

E szavak után a közönség felállva adózik Vázsonyi Vilmos emlékének.

— A magyar külpolitika frontját, — folytatta beszédét Gaál Jenő — orientációnak hívják, de hogy a barátságai szerződéseken mi van, senki sem tudja. A nagy kulturnemzetek azért nem hisznek nekünk, mert belső alkotmányos berendezkedésünk fogpatekosnak tartják. (Zajos helyeslés.)

Elementek megint diszpólgári okleveleket átvenni, banketkezni, ünnepeketni. Első eszt, mikor a miniszterelnök sejteit velünk, hogy nagy reformokra legyünk elkészülve, az Ausztriától való elszakadás miatt. Ez nem állja meg a helyét, mert

a szent korona joga örök és nemesak a királyság jelképe, hanem az egész nemzeté.

Ne jöjjenek a legnagyobb magyar sirjától ezzel, ne hasonlítsa magát senki Széchenyire, mert az ő ereje azokban a gondolatokban volt, amelyeket Angliából hozott. Az egyesleges politikusok azok csak rájárnak, élőködnék az élményekben, de gyakorlatilag azt teszik, hogy egy törvényi favorizálnak csak: a kisajtított törvényt. Előbb jövünk mi, azután jövünk mi, megint mi és azután néha valaki, hogy mutató is legyen. A kisajtított jel, hogy

joggal és élvezettel privilegiált osztályok vannak.

amelyekből azok, akik verejtékes erővel dolgoznak, kiharadnak. Egy józan governmentális erő képviselői vagyunk. Alkotmányos fevverekkel akarunk rendelkezni és megbuktatni a kormányzatot.

— Szörnyű alkotmányserzés és bűnös könnyelműség volt a parlament megválasztása nélkül miniszteri állást kreálni.

— folytatja Gaál Jenő beszédét. — Ez a budget-jogot is érinti, más pedig a parlamenttel nem hozható meg. Az emberek kezdenek gubogni a meghunyászkodó tempóiban. A miniszterelnök azt mondta, elsöpörte a fajvédő pártot de ugyanakkor államtitkár lett Gömbös. A kormány meg akarja hosszabbítani a mandátumokat, mert nem mer a nép elé állni. Időt akar nyerni, hogy előkészítse azokra a törvényeket, amelyek az önkormányzat megcsontítását célozzák.

Nagy lelkesedés és szűnni nem akaró tapsvihar honoralta Gaál Jenő nagyhatalú beszédét. Utána Fábán Béla szólott fel, majd Kabakovits József zárószavaival ért véget a gyűlés.

CORVIN ÁRUHAZ

Hogy kevés pénzért is lehet előkelően, izlésesen, amellett a legújabb divat szerint öltözködni, erről meggyőzi Önt a

Divatrevü

melyet hétfőtől, okt. 15-től kezdve d. u. 4 órakor áruházzunk bufféjében (II. em.) naponta tartunk

A legújabb

Női ruhák

Női kalapok

Női köpenyek

husz mannequin közreműködésével kerülnek bemutatásra

A jegyeket áruházzunk összes pénziárainál P 1.50-ért árusítjuk, mely összegben a teljes uzsonna (kávé, tea, vagy csokoládé süteménnyel is) befoglalattik

Scitovszky belügyminiszter beszámoló beszéde

Balassagyarmat, október 14.

Scitovszky Béla belügyminiszter szombaton Sztranyóközy Sándor és Gömbös Gyula államtitkárok, valamint több képviselő kíséretében ide érkezett. A belügyminiszter vasárnap délelőtti beszámoló beszédét mondott, amelyben utalt arra, hogy holnap lesz két év belügyminiszterré történt kinevezésének. Majd a kötelességeljesítés nehézségeiről beszélt és hangsúlyozta, hogy az ország nem engedheti meg a mindendron való ellenzékeskedés luxusát. Ha nálunk mulasztás történt a törvényhozás terén, ugy ezt csak a közigazgatás területén lehet keresni. Hatvan év mult el anélkül, hogy közigazgatásunkban nagyobb haladást tettünk volna. Anélkül mult el ez az idő, hogy olyan törvényeket alkotunk volna, amelyek a közigazgatást közelebb hozzák az állampolgárokhoz. A belügyminiszter ezután készülő törvényjavaslatáról szólott és kijelentette, hogy legfőbb célja a közigazgatás elféjtelteinek a megteremtése. A közigazgatást nem a hatalomra, hanem a megérettse kell alapítani.



MINDNYÁJAN CSAK KAKAS-PASZTÁT HASZNÁLUNK

MERT KIPROBÁLTUK ÉS LEGJOBBNAK TALÁLTUK

GYÁRTJA: MAGYARORSZÁG LEGÉRŐS GYÁRA: **BENES TESTVÉREK** VEGYÉSZETI GYÁR RT. GYŐR-BUDAPEST

Parasztragédia — az egyse miatt

Kegyelmet kér egy fiatal gazda, aki gyilkolt, mert a felesége nem akart gyereket

Megrázó emberi tragédia ügye kerül a napokban a Kuria elé. Veres András móri gazdálkodó pár évvel ezelőtti feleségül vette egy odaváló jómódu gazdának, Tirner Eleknek a lányát. A fiatalok Tirnerék portájára költöztek. Házasságuk azonban nem volt zavartalan, mert

az asszony nem akart gyereket, ami nagyon elkésertette Verest. A mult év végén Tirnerék kimentek a tanyaéra és az ötéves házban egyedül maradt Veres és a felesége. Megint a gyerek került szóba és civakodni kezdtek. Végül a férfi

elkérgette a hálózt a feleséget.

A tanyán időző öreg gazda meghalotta, hogy Veres elkérgette a lányát. Megtudta azt is, hogy az elkésertett ember három lányt, invitált az asszonytalanul maradt házból és bufelejtőnek már

harmadik napja dárldózik

a három nővel. Tirner befogott és behajtotta a községbe. Haza érkezve kopogtatott az ajtón. A három napos mulatság után még mindig mámoros Veres kinyitotta az ajtót, de közben összeesett az apósvál, aki állítólag megütötte, mire ő juhászánál fejbéglyta az öregtet, aki jászó nélkül,

holtan esett össze. Verest letartóztatták és a székesfehérvári törvényszék szándékos emberölés miatt 3 évre ítélte. A királyi lábla két és fél esztendőre szállította le Veres büntetését, aki most került a Kuria elé. Veres állandóan azt hangsúlyozta a gyűlésen, hogy elkésertedében ölt embert, mert a felesége nem akart gyereket. A védelem a Kuria döntése után

kegyelmet akar kérni Veres András részére, aki az „egykes” időben azért lett öngyilkos, mert gyereket akart ...

Letartóztatták egy zug-állásközvetítő iroda tulajdonosát, aki több mint negyven szélhámoszást követelt el

A rendőrség erős hadjáratot indított néhány héttel ezelőtti az erősen elzaporodott közvetítőirodák ellen és ennek során egész sereg zug-állásközvetítőirodát szüntetett meg. Látszólag teljes eredménnyel végződött a rendőrségnek ez a munkája, az utóbbi napokban azonban egész sereg feljelentés érkezett be a jökapi járásiigazgatóság, amelyek elpanaszolták, hogy egy feltűnően ember meghátrósítottá őket, kisebb-nagyobb összegekről állított szereztek nekik, de amikor a munkahelyen jelentkeztek, kiderült, hogy

a kapott elmeke vagy nem is léteztek, vagy pedig a jelzett helyen semmiféle munkakialkalmat nem várta őket.

A feljelentések szerint ugyancsak ennek az állásközvetítő irodának a tulajdonosa körülbelül harminc-negyven esetben néhány száz pengővel rendelkező övadékos alkalmasságot helyeztett el különféle kétes vállalatoknál, ahol a pénzüket csakhamar elvesztették.

A feljelentések ügyében a rendőrség széleskörű nyomozást indított, melynek során a deklatív megállapították, hogy az állásközvetítő irodák tulajdonosa Fölöp István volt Máv. mondonnyverető, aki a rendőrség néhány hónappal ezelőtti útelt dolgai miatt

örökre kilított a főváros területéről. Fölöp István egy Dohány-utcai vendéglőben állott fel juhászállású s itt fogadta azokat a szerencsétlen embereket, akik az újságban közzétett hirdetések alapján őt felkeresték.

Fölöpöt előállították a rendőrségre, ahol beismerlte, hogy őt pengőtől kezdve különböző nagyságú összegeket szedett el áldozataitól. Beismerte azt is, hogy saját irodáján részére is négy övadékos alkalmasságot vett fel, amelyet különöncenként pénzbeszedésnek és levélkérőnek használott fel, de ezeknek kucióját is elköltözte már.

Vasárnap délelőtti Fölöp István, akiről a részletes kihallgatás során kiderült, hogy körülbelül negyven alkalmasságot követelt el a rendőrségen előzetes letartóztatásba helyezték.

Mértékutáni ruhabérlet

A bérlet tartama két év.

A ruhák a vevő tulajdonában maradnak.

Havonta 100 P-ért: (I. osztály)

- 1 téli öltöny
- 1 őszi öltöny v. jaquet mell.
- 1 tavaszi öltöny
- 1 fekete sacco, mellény és csikós nadrág
- 1 télikabát v. átmeneti kabát
- 1 felöltő
- 1 szmoking-öltöny
- 1 flanel- vagy sportnadrág

Havonta 80 P-ért: (II. osztály)

- 1 téli öltöny
- 1 őszi öltöny v. jaquet mell.
- 1 tavaszi öltöny
- 1 télikabát v. átmeneti kabát
- 1 felöltő
- 1 kamgarn v. divatcheviot-nadrág
- 1 flanelnadrág

Havonta 60 P-ért: (III. osztály)

- 1 téli öltöny vagy
- 1 fekete sacco, mellény és csikós nadrág
- 1 tavaszi öltöny
- 1 felöltő
- 1 télikabát vagy
- 1 szmoking-öltöny
- 1 flanel- vagy sportnadrág

Nagy választék elsöngű szövetekben, legkiválóbb munka, bélések és kelések. Elsöngű információ mellett vidékre is.

NEUMANN M.

m. kir. udv. és kam. szállító

U. M. MUZEUM-KÖRDI 1.

Szakorvosai

rendelt vér-és nembeteg megvizsgálás. Rendelés egész nap. Rózsavölgyi-utca 1. em. 1. kőkövű szobá

SZÍNHÁZ - MOZI

Éles harc előtt a színházak és mozik!

A beszélőfilm monopoliumát a színházak számára kéri a belügyminisztertől — Nyilatkoznak a két érdekelttség vezetői

Ma délelőt a *Vipinidás* épületében, ahol a Színházgatók Szövetsége ülését tartja, olyan harc indult meg, amely sokáig fogja nyugtalanítani a közvéleményt. Arról van ugyanis szó, hogy a Színházgatók Egyesülete

a budapesti színházak képviselőitben hadat üzen a filmszínházaknak.

Ennek a hadüzenetnek pedig a legújabb, nagy perspektívájú találmány: a beszélő film adott apropót.

Ebben a pillanatban, amikor e sorokat írjuk, talán Hollywoodban is gyűlés tartanak azok a filmszínházak, akik eddig minden megtartották a szerződésük kedvéért: lovagolni, boszolni, autót vezetni és a halált megvetni; egyet azonban nem: beszélni. A beszélő film, amelyet két nagy amerikai gyár, a Warner—Brothers-gyár „*Vitafon*” néven és a Fox Corporation „*Moiton*” néven számszázalékig tökéletesített, egyszerűen megbolgulta az amerikai filmpártó dolgos, lény, de nagyobb létszámban mégis nyugodt életét. Dédelgetett szíatók ebben a pillanatban már azon gondolkodnak, hogy holnap talán kenyér nélkül maradnak s a moziépítők ünnepeit és világszerte szeretett amorózói rövidesen mehetnek a pult mellé vagy valamely táncokfalba — Párisba.

Az amerikai mozikat kezdik átalakítani a beszélőfilmekre. Ezeket a mozikat Amerikában óriási költséggel rendezik be, akusztikai szempontokból átépítik és színházszertűbe teszik. Az új beszélőfilm-mozgósínházakat Amerikában „*Wired*”-nek hívják. Európában ilyen „*Wired*”-színház csak egy van: Londonban a *Piccadilly*. A többi színház, ahol beszélő-filmmel kísérleteznek, még nem állanak olyan magas fokon, hogy produkciójukat élvezetesnek lehessen mondani.

A budapesti színházak igazgatói jóelőre megindultak a beszélőfilmhatalom nagy áttörésétől, és azt a vesztést, amelyet az új találmány a színházakat fenyeget. A pesti színházgatók jóelőre gondolnak a következőkkel és ma délelőt egy beadványt szövegeztek a belügyminisztériumba, amely beadványban több okból kéri a beszélő film koncesszióját a színházak számára.

A színházgatók mai ülésén azonban másról is szó volt a mozikkal kapcsolatban. Egyes mozik ugyanis a filmüktől függetlenül darabokat és tréfákat adnak elő színesekkel, ami viszont a színházgatók érdekeit veszélyezteti. Ugyanabban a beadványban tehát, amelyben a beszélő-film koncesszióját kéri, tiltakoznak a belügyminiszter előtt az ellen, hogy színesekkel léptethessék fel a mozik.

A színházgatók mai határozatával kapcsolatban Komor Gyula dr., a Színházgatók Szövetségének igazgatója, a következő felvilágosítást adta:

Aki elfogulatlanul nézi a helyzetet, lehetetlen, hogy ne adjon igazat a színházgatóknak. Elvörös a színház egész évre szervezte a farsulát, fizeti a tógokat akkor is, ha nem tudja a színeszek munkacseréjét kihasználni. Ujjában engedték a színházgatók által

rendelkezéseikből és megnevezték, hogy színeszek a *Színházgatók Szövetségének* kötelező tartozó összes szórakozóhelyeken fellépésnek. Arra azonban a színházgatók soha nem adhatnak engedélyt, hogy színeszek mozikban játszanak.

— Ami pedig a beszélő filmre vonatkozó kérésünket illeti, a következőképpen áll a helyzet. A beszélő film az, amitől fizeti érdekből is a legjobbosabban félnek a színházgatók. Amerikában már egymás után építik ezeket a beszélő film-színházakat és rövid idő kérdése az, hogy hozzánk is eljusson.

A színházgatók hajlandók vállalni a beszélő filmhez szükséges óriási befektetéseket,

annál is inkább, mert a színházak akusztikai szempontból is sokkal jobb állapotban vannak, mint a mozik. Ha megkapjuk a beszélő-film koncesszióját, akkor az a tervünk, hogy a színházakban délután beszélő-filmet adjunk elő, vagy a rendes esti előadás előtt mutatunk be egy beszélő filmet.

Mindkét probléma elsősorban a moziipart érdekli. Erdőképviseltek a Magyar Mozgófilm-Építők Egyesülete, amelynek elnöke, Gárdos Gyula, a következőképpen magyarázza a helyzetet:

— Az első kérdés bennünket elvben nem érint. Mi örülünk a színházgatók határozatának, mert a mi véleményünk is az, hogy a mozi maradjon mozi.

Az egyesületünk többször tiltakozott a filmszínházak színeszprodukción ellen. Az hogy egyáltalában megengedjük, hogy színészek mozikban fellépjen, azt a *Színészszövetség* és az *Artista Egyesület* egyenes felkérésére tettük. Engedélyünk csak azokra a filmszínházakra szól, amelyek olyan filmet játszanak, hogy a színeszi produkció a filmbe szervesen beletartozik. Ilyen engedélyt moziknak évente csak tizenkétzer adunk.

A színházgatók beszélő filmre vonatkozó beadványa valószínűleg megdöbben

bennünket. Mi a *legerősebben* tiltakozunk a színházak ilyen politikája ellen és nem engedhetjük meg, hogy a film, amely a beszélő-filmmel egy tökéletesebb formához jutott, a színházak monopoliuma legyen.

TÁTRA KABARÉ



BEKÜSZONTÓ

Képzősköz:
Az élet csupa zenny,
moskos habarék.
Ezennel megnyitom a kabarét.

Kistiszta:
Az élet — nincs benne kétség —
Táttra mosószerral
csupa fény, csupa szépség.

(Következő előadás hétfőn)

SZÍNHÁZI NAPLO

Tegnap este a berlini gyors Pestre hozta George Sebastian — Sebestyén Györgyöt, az immár világhírű magyar származású karmestert.

Sebestyén György *
összesen huszonötöt és azok az eredmények, amelyeket eddig felmutatott, legalább is egy emberöltő dicsőségére volnának méltók. Beszélgetünk a nyitit arca, szimpátiás fiatal névvel, aki pályájáról a következőket mondta:

— Csak néhány napra jöttem haza a berlini *Széltűes Operét*, hosszabb időre nem tudok elszakadni. Két esztendőre vagyok itt karmester.

— Hogy mi a multam? — mondja szerényen Sebestyén. — Semmi, csak a munka. Tizenkét éve koromban Bruno Walter mellett kerültem Münchenbe. Innen a *nyugori Metropolitan Oper*-szervezőtett. Huszonegy éves koromban nyilvánosan először a hamburgi operaházban dirigáltam. Innen Lipszécbe mentem s két esztendőre a berlini Städtische Oper zenei ügyeit intézem Bruno Walter mellett. Közben meg is nősültem, feleségül vettem *Déla Reinhardt*-ot, a kitűnő és népszerű énekesnőt, aki nagyon fájjalja, hogy nem jöhetett velem, mert Londonban hangversenykörútja ebben megakadályozta.

Mint minden igaz művész, én is szerényen és magától minden dicsőretet elhárítón beszélek.



Markos Emilről a Nemzeti Színház környékén az a hír terjedt el, hogy

a nagy tragika visszavonul a színjátszástól és kizárólag az általa alapítandó beszédművészeti iskolával akar a jövőben foglalkozkodni. Erre a mende-mondatra azonban alaposan rácafozott Markos Emilia, aki tegnap megjelent a Nemzeti Színházban, hogy részt vegyen *Zilahy Lajos* új darabjának próbáin. Évek óta ez az első eset, hogy Markos Emilia magyar szerző új művében szerepet vállal.

Minden este

Az utolsó Verebély-lány

A FŐVÁROSI OPERETSZÍNHÁZBAN

utolsó fellépése

ROTT 3 Csütörtökön premier

az

Andrássy-uti Színház-ban

Belvárosi Színház

JOLLY JOKER

HONTHY HANNA

Mi Szép Heléna magánéletének titka?

A világhírű regény filmváltozata Pesten is színpadra kerül

A hét filmeseménye feltűnő a „*Szép Heléna magánélete*” című film bemutatója lesz. Ez a film, amely több szempontból is különösen kedves nekünk, magyaroknak, az utóbbi évek egyik legszelesőbb és legjobban kihasználott attrakciója. Amerikában rendkívül nagy népszerűsítést ért el a „*Szép Heléna magánélete*” című regény, amely

a világirodalomnak legszelesebb példázata az első órái mondandó né életéről.

Csodálatos, hogy ez a film izéssel és műly kulturráa valló szélesmeggel megírt párbeszéd regény Amerika felültes publikumból is ilyen mély hatást adott ki. Azt hittük eddig, hogy Amerika a felültes kultura hazája, ahol csak a drasztikusabb és erősebb eszközök hatnak. Most azonban kiderült, hogy

az amerikai kultura közeledik ízésben az európaihoz.

legalább erre mutat az óriás film, amelyet a *Szép Heléna magánélete* című regényből készí-

tettek. Hogy a filmproducer milyen körülattan bizalommal viseltette a film írását, ezt jellemzi az, hogy

Korda Sándornak, a film magyar rendezőjének, egymillió dollárt bocsátottak rendelkezésére a Szép Heléna elkészítéséhez.

Hogy nekünk, magyaroknak, miért kedves ez a ragyogó film, az kiderül abból, hogy Szép Heléna címszerepét a tüneményes karriert beutott *Korda Mária Jászna*, de két nagy szerepben *Pártos Gusztáv* és *Huzár Pál* is ragyogóan film elkészítésében. Páris szerepét Ricardo Cortez, míg Menaulusz *Lewis Stone* alakítja. Ez a szereposztás azután bőven meggyőz mindenkit arról, hogy a *Szép Heléna magánélete* a káprázatos és pazar kidíltésán kívül valóban művészi eseményt jelent.

A grandiózus filmet, nagyszághoz méltóan, három filmszínház tűzte ki egyszerre másúrára és csütörtöktől kezdve az *Ufa*, *Urania* és a *Capitol* filmszínházak vázáán jelenik meg a köznönség előtt.

Két nagy siker!

A farkas Mary Dugan bűnpöre

(Kedden, csütörtökön, pénteken és vasárnap)

VIGSZÍNHÁZ

(Hétfőn, szerdán, és szombaton)

»A titokzatos futár« Pesten is karriert csinált

Amint előrelátható volt, a *Mosjoukine* nagy-szerű filmjét, a „*A titokzatos futár*”-t, egy héttel megelőzte a *Palace* és a *Főváros* filmszínház. „A titokzatos futár” az utóbbi időknek egyik legérdekesebb, legizgalmasabb filmattrakciója. Stendhall *Rouge et noir* című regényéből készült. A minden ízében izgalmas cselekményű filmetek között adott *Mosjoukine*-nek. A rendező és a főszereplő, akik ma méltán lehet az európai filmpártás vezéralakjának nevezet-

Mosjoukine egyetlen gesztusában, szemének bebenésében, szájának fitorjában több élet, több akció és több érzés van, mint egy sereg más színész összes produkcióiban. A filmnek külön érdekessége, hogy az egyik női főszerepét felesége, *Agnes Petersen* játssza, míg a másik női főszerepét *Lil Dagover*, a németek legjobb filmszínésznője alakítja. „A titokzatos futár” — aki csodálatos karriert fut meg — im, Pesten is karriert csinált.

Péchy Erzsébet — Szép Heléna

Uj rendezés, Uj kiállítás.

Szombat, október 20.

Városi Színház

Csak Omnia

Michigan fia

és

Putty Lia

nagy filmje

október 18-tól

RESO

Les KAROLEWNAS SCHULATOFFS

és a

mulatságos csimpánzok

ROYAL ORFEUM

nagy revüjében.

Kezdeté 8 órakor. Telefon J. 421—68.

HEGEDÜT

vala mint az összes hangszerek legelőcsöbbs

REMÉNYI MIHALY

a szemévesztő lökővel házi hangszerezzé szállít.

Budapest, U/4 Király-utca 57. szám

Árjegyzék díjmentesen küldöm.

DÉCSI

Csütörtöktől

Dorothy Gish és Antonio Moreno

Madame Pompadour

Bébe Daniels: Kedélyes kórház

NAGY ENDRE

SALAMON BÉLA

RAJNA ALICE

A

Terézköruti Szinpad

szenzációs műsorában.

Kezdeté fél 9. Tel. 265—54

SONG **RADIUS**

RADIUS **WONG**

Lábass Juci vasárnap Pestre érkezett Elmondja, hogy a Theater an der Wien csak Lázár igazgató személyes megjelenésére engedte ki szerződéséből

Vasárnap este tíz órakor a bécsi gyorsaság Pestre érkezett Lábass Juci, a Theater an der Wien volt vendégprimadonnája Lázár Ödön igazgató társaságában. Annak, hogy a színházigazgató a primadonnájával együtt érkezett meg, külön története van.

Lábass Juci még a nyár folyamán Lázár Ödön igazgatóval megállapodott abban, hogy első fellépése Zerkovitz-Szilágyi „Eltörölt a hegedűm” című operettjében lesz. Lázár Ödön közben bemutatta a „Puszitajás” című angol operettet. Erre hivatkozva Lábass Juci vendégerepítésre engedélyt kért Lázár Ödöntől, aki a léhetetlen bécsi vendégeknek az engedélyt meg is adta. Lábass Juci nagy sikerrel debütált Bécsben Lohár „Chicagói hercegnő” című operettjében, a „Theater an den Wien” színpadán. Az operett ekkor már a kétszázadik előadás felé haladt és a magyar vendégprimadonna fellépése új érdeklődést váltott ki a bécsiekből, úgy, hogy a bécsi színház elhatározta, hogy a „Chicagói hercegnőt” továbbra is műsorban tartja. Ugyanakkor érkezett meg azonban Lázár Ödön távirata, amelyben Lábass Jucit felszólítja, hogy szerződésének immár Budapestben tegyen eleget és voyen részt a Zerkovitz-Szilágyi operett próbáiban. Marischka Hubert, a Theater an der Wien igazgatója azonban nem szívesen engedte ki a sikerből Lábass Jucit, akinek színén megtevést a bécsi levegő és most már szívesen maradt volna tovább Bécsben.

amíg Lázár Ödön, félve a komplikációktól, Bécsbe utazott, hogy

személyes megjelenésével kényszerítse Lábass Jucit arra, hogy budapesti szerződésének tegyen eleget.

Ugy látszik, ez Lázárnak sikerült is, amennyiben Lábass Juci társaságában ma este megérkezett Budapestre. A pályaudvaron beszélgetett Lábass Jucival, aki elragadtatással nyilatkozott bécsi vendéglátásáról és arról a valóban nem várt nagyszerű sikerről, amiben része volt. Csak akkor engedett hazá Marischka igazgató — mondja —, amikor megígértém, hogy amennyiben magyar szerzők darabjait adja elő, színházában, továbbra is kész vagyok a magyar színeket képviselni.

Nem tagadom azonban, hogy mégis örülök annak, hogy az ügyet sikerült békésen elintézni és részt vehetek az „Eltörölt a hegedűm” előadásain. Szerembet ugyanis a színház jóvoltából már régebben kézhezkaptam és a sablonról eltérően mondatom, hogy lelkesedéssel készülök a premierre. Végre kaptam egy operettet, amely mindazt nyújtja, amire vágytam. Az első felvonásban vígjátéki színésznő leszek, a második felvonásban egy látványos nagy revü hősnője, míg a harmadik felvonásban bohózatot játszom és a magam személyét is a nevét izmok szolgálataiba állíthatom be. A próbákat a jövő héten kezdjük meg és valószínűleg november végén megtartjuk már az „Eltörölt a hegedűm” premierjét.

Együtt keresték a bécsi és a budapesti színházak táviratát,

Izgalmas, szép küzdelmeket folytattak a versenyzők a BSE bajnoksági motor-kerékpáros versenyén Erdélyi Ferenc (Méry), Weber Oszkár (Méry), Burghardt és Kovács mutattak különösen szép sportot

Vasárnap délután félhárom órakor tartották a Budapesti Sport Egylet rendezésében Budapest-Millenáris motor-kerékpáros pályabajnoksági versenyét. A motor-kerékpárosi jelenségek között, ez a verseny is azok közé tartozott, amelyek láttára a BSE hívei is gondolkodni kezdtek afelett, vajjon szabad-e egyáltalán a 450 méteres körpályán nagy sebességű motor-kerékpárok részvevő versenyét rendezni. A versenynek hévében, különösen a fordulóknál igen gyakran veszélyes helyzetek kerektek a versenyzők és csupán a véletlen mentette, hogy nem történt könnyen végzetes sérülés.

nek, illetve a versenyzőrendezés hibájának következtében, a hosszúra nyúlt startolás miatt rossz startolt vett, amit azután már nem tudott behozni, bár izgalmasan szép stílusú, egyenletes tempóban vette a fordulókat és szemmel láthatóan gyorsabb volt az utolsó körökben összes ellenfelénél. Ezek közül Pópai István (Radeo) az egyik fordulóban bukkant.

A 175 km-es gépek versenyével kezdődött a mérleg. Ezt a futamot és egyben Budapesti pályabajnokságát ebben a kategóriában Weber Oszkár nyerte meg Méry-gépen. Weber átlaglag nagy tempót diktált és végig vezetett. Már a 250 km-es futam nagyobb izgalmat hozott. A rendkívül lelkes és rokonszenves fiatal sportsman, Erdélyi Ferenc (Méry) szereplése állt az érdeklődés középpontjában. Erdélyi az egész számban kitűnő eredményekkel nyerte meg mindig kategóriáját, ezt a versenyt pedig különösen ambicionálta. Erzekény gépe-

vel tartója érintette a földet, szikrára felkezdte, le hirtelen a gép, majd felborult.

szerencsére úgy jöbva el utasít, hogy az csak álljon és homlokán megvondott könnyű horzsolódások.

A 350 km-es gépek versenyére már kiérlelt felállásban folyt le. A legjobbat tempóban rohánógépek nyomán az emelt fordulókat csak úgy szórta a szikrákat, amint a dűlő gép egy-egy kanyarjával érintkeztek. Bészletes eredmény: 175 km-es 10 km-es bajnokság: 1. Weber Oszkár (Méry) 7 p. 83 mp. 250 km-es bajnokság, 15 km: 1. Burghardt I. (Panthof) 9 p. 36.7 mp. 2. Erdélyi Ferenc (Méry) 9 p. 51.8 mp. 350 km-es bajnokság, 15 km: 1. Kovács Sándor (Chater Lea) 9 p. 9 mp. 2. Deli Lajos (Zenith) 9 p. 11.

SECOND jelzésű amerikai autópneum vezéreképviselet

október közepétől Főherceg Sándor-tér 2. alatt Lovag Fényes utca 2. sz. alatt

új helyiségében nyitlak meg

DR. ALMÁSY DEZSŐ
AUTÓ- ÉS PNEUMKERESKEDELMI VÁLLALAT

Még rövid ideig: V., BÁLVÁNY-UTCA 3. Telefon: Aul. 800-48.

Csütörtök kivételével minden este Danton halála

Karlheinz Marín rendezése

Csütörtökön HIVATALNOK URAK MAGYAR SZÍNHÁZ

Milyen tisztelt közönség! Tessék sürgősen megváltoítani a jegyét és tessék megnézni az utolsó Verebély lány előadását — így kellene kezdeni a beszélgetést a Fővárosi Operettszínház újdonságáról, Harmath Imrénék és Abraham Pálna nagygőgy operettjéről, melytől valóban ez a színpadi munka, amely a múltban jóval felül áll, a sablontól először véleménynyilvánítást követel. Az, aki nyolc órákor beül a színházba, az tizenegy óráig változatlanul jól érzi magát és egy jól eltöltött este kellemes emlékeire hagyja el a színházat. Ez a legbiztosabb hírlát, amit ennek a két kitűnő magyar szerzőnek munkájáról elmondhatunk. Ez a társaság az egyik a legkitűnőbb magyar librettista, a másik a legzseniőbb, legmelegebb, legduzzabb fantáziájú magyar jazz-muzsikussal, minden bizonytal

Allee azok, akikről el lehet mondani, hogy sem a közönség, sem a színház nem csalódott bennük. Jól bevallott helyen arról suttognak, hogy e héten meg fog történni Hevesi Sándornak az Országos Színművészeti Akadémia igazgatójává való kinevezése. Arról is suttognak, hogy májusban, amikor Hevesi Sándor átveszi Tóth Imre örökét akkor a Nemzeti Színház élére Odrý Árpád nevezi ki a kultuszminiszter. Erre vonatkozóan kérdés intéztünk

Hevesi Sándor dr.-hoz, aki a következőkben válaszolt: — Valóban többen fordultak hozzám ilyen irányú kérdéssel s ezeknek is azt válaszoltam, hogy az egészséges egy szó sem igaz. A híresztelések onnan származnak, hogy az idén aktív résnt veszek a Színművészeti Akadémia munkájában, amennyiben állandóan hett órákban tanítani fogom a színházi rendezést.

[[A Chrysler autók világsikerét most egy új típusal a maximumra fogja fokozni a gyár. Rövidesen Magyarországon is megjelenik a Plymouth, amelyről amerikai sikere után megállapítható, hogy olcsó áránál, a legkorszerűnél és előkelő kiállításánál fogva a teljeskörűen kocsit. Kellner Alfréd, a budapesti Chrysler képviselő igazgatója most érkezett hazá a párisi szalonról és mint mondtotta a Plymouth magyarországi eladási szervezetét amerikai mintára szervezi meg.

[[Almásy Dezső dr. Autó- és Pneumatika-kereskedelmi Vállalat október közepén otthont cserélt és a Bálvány utca 3. alól átköltözt a Főherceg Sándor-utca 2. szám alá, ahol dua raktárral és minden kívánalmakat kielégítő friss új amerikai gumikkal várja vevőinek megrendeléseit. Almásy dr. „Second” jelzésű gumijait a magyar piacra való bevezetésük óta nagy sikerrel és osztatlan elismeréssel vették ki a hazai autósok körében. Most a prima árú jelentékeny árrészállítással hozza a cég forgalomba.

Ma járnak először Budapest és Hegyeshalom között a rádióval felszerelt vonatok

A magyar államvasut régi tervét valószínűsíti, hogy ma, hétfőn utnak indulja Budapest és Hegyeshalom között az első rádióval felszerelt vonatot. A Budapest—hegyeshalmi fővonalon hetven rádióval felszerelt vasuti vonag közlekedik máttól kezdve. A rádiófejhallgatókat valamennyi kocsihoz tályban, tehát az első, második és harmadik osztály ülőhelyei föl-

szerelték fel. Azok az utasok, akik az államvasuti rádiót igénybevenni óhajtják, a vasuti rádiókészletből tartoznak rádiójeget váltani, aminek az ára az első órában hetven fillér, a következő órákban pedig a táolság nagyságával fordított arányban elősőbb. Az államvasuti rádiót november és december hónapokban több vasuti fővonalon is felszerelik.

évről-évre fogja emelni az erkölcsi alapját. A színészek közül Gadi Francit kellene említeni legelső sorban akkor is, ha a darab primadonnája nem ő lenne. Bűbajos teremtés ez a Franci, aki olyan bravurososan énekel, táncol (prózájáról most nem is beszélünk), mintha ide termett volna az operettszínpadra. A Szokolay-Fejes-pár két pohár francia pezsgő. Eggert Márta, akiről eddig azt tudtuk, hogy csodagyermek, most bakfiszerepében a harmadik felvonás primadonnája lett. Minden okunk megvan arra, hogy Eggert Mártában lássuk a közeljövő primadonnáját. Rubinyi Tiborban, a színház új tagjában dalias megjelenésű, jól beszélő, képzett színészt ismertünk meg, akire bizonytal még sok feladat vár az Operettszínháznál. Kertész Dezső ezuttal operett-bonviván papírmásélarácát levette, ember volt és mint ilyen, nagyon tetszett. Kabos Gyula újra új tudott lenni és Sarkallat körülötté alaposan igénybevette a közönség nevelőbizmat. Kisebb szerepekben Vendrey Ferenc, Radó Sándor, Nagy Jenő és Gadi

Rövid ideig vendég szerepel

Anita Berber

legjobb riválisa

Scheida-Oginsky

Tabarinban

Nemzetközi Ortoom

STELLA SÜTŐPORN
VANNILIGUMOR
Bpest, Rottenbiller u. 48

Soha mást,

mint

Dianát!

Minden este 10 órákor nemzetközi műsor

Papagáj

VII., Erzsébet-körút 83. Telefon: 106-41-47

Világörvös tanc, kabaré- és varietészámok!

Iszapító-tulajdonos: Oláh Gyárfás Mihály

Záróra 6 órákor

A Wetzterrel megerősített Ujpest csaknem megfosztotta veretlenségétől a Hungáriát

A Nemzeti Szegeden legyőzte a Bástyát — A Sabaria otthonában kikapott Somogytól — Kispest nehéz küzdelemben legyőzte a Vasast — A Ferencváros a III. kerület ellen aratta első győzelmét

A válogatott mérkőzések után vasárnap ismét megindultak a csatározások a ligafronton és csapataink töltik telhető minden erővel vetették magukat a pontok utáni küzdelembe.

A nagy mérkőzések, a „derbyk“ után hiátózó közönség is megkapta a maga csemegéjét a Hungária-Ujpest összecsapásában, amely ismét a nézők tizezreit vonzotta a nagy mérkőzés színhelyére, a Hungária-utó pályára. A Hungáriának a Ferencváros fölött kivított győzelme és Ujpesten a hét folyamán elterjedt új csapatösszeállítás kiállításba helyezett tevékenysége már előre felcsigázták az érdeklődést. A küzdelem, mint legtöbbszor történni szokott, nem hozott döntést, de

A Hungáriának ez a féliskere is elegetmondően bizonyult arra, hogy vezető pozícióját megtartsa.

Ennek kivívása a Hungáriának óriási erőfeszítésbe került, mert Ujpest lényegesen jobb volt nála és ha csatársora ki tudja használni a helyzeteket, a Hungáriát megfosztotta volna a veretlenség nimbuszától. A Hungáriának kevés gólhelyete volt, de azt ki tudta használni és hogy ehhez a sikerhez a bírő is hozzájárult, aki Ujpesten, két igen jó emberrel megfosztotta, azt nem lehet letagadni és amely végül oda vezetett, hogy

hogy a bírónak megindult tüntetés átragadt a játékosokra is, úgy, hogy az izzó, túlfűtött hangulatban alig-alig lehetett a mérkőzés zavartalan befejezéséig biztosítani.

A Hungáriát egyébként fedeztőre hanyatló formája miatt könnyen meglepetések érthetik, míg Ujpesten éppen a csapatnak és a része állott hivatása magaslátán és záloga a csapat biztató fejlődésének. A bemutatkozott Wetzter premierje a legteljesebb sikerrel járt, akinek megnyerése határozott sikerrel jelenti az egyesület vezetőségének.

A Ferencváros a III. kerülettel szemben biztosan hódította el a pontokat, bár a győzelem nem volt olyan imponáló, mint amilyet a bajnoktól megszoktunk.

A csapat valahogyan kiesett lendületéből és még mindig egy elcsigázott, fáradt csapat benyomását kelti. Talán teljes fedeztősről hiánya okozta ezt, amit végeredményben a védelem és a csatársor egyformán megérez, de hiányzik a csapatból az az egyöntúti munka és biztos fellépés, amely ezelőtt jellemezte. A Vivók lendületes játékok mutatnak, de a második féldélben visszacsúszó biztos vereséghez jutatta őket, ami a tabellán elfoglalt helyzetükön is meglatászik.

Szegeden a Bástya, a veretlen Nemzeteket fogadta és meg nem érdemelt, aránylag súlyos vereséget szenvedett tőle. A legjellemzőbb erre a mérkőzésre, hogy

az eredmény fordított is lehetett volna, mert a Bástya legalább olyan jó volt, mint a Nemzeti,

de tartalék-kapusának ügyefogyottsága legalább két értekes pontjába került a csapatnak. A Nemzeti ezen győzelmével megszilárdította második helyezését, míg a Bástya egy helyet lejjebb csúszott a tabellán.

Igen érdekes és izgalmas küzdelem hozott a Kispest—Vasas mérkőzés, amely csak a mérkőzés végéigéig dől el Kispest javára.

A Vasas szerencsétlen esatát vívott. Az első féldélben lényegesen jobb volt ellenfelénél, sőt a vezetést is megszerezte, de a második féldélben visszacsúszott és elegendő volt arra, hogy Kispest kiegyenlítessen, sőt egy offszájdnyanus helyzetből elért góllal a mérkőzést megnyerje.

A legnagyobb meglepetés azonban a Somogy veresége fűződik, amely saját otthonában kikapott a Sabariától. A fiatal Somogyban újabb győzelme csak igazolja azt, hogy nem méltatlanul került fel az I. osztályba. Ugyanakkor azonban

a Sabariát méltatlanul érte a vád elszavelt vereségeit.

Üllői-úti pálya
Vasárnap október 21-én délután 3 órakor
Ferencváros—Kispest
előtte 1 ór-
Hungária—Sabaria
I. legabonői mérkőzések

győzelmet. A 9. helyről az 5—6. helyre létkte előre a győzelem a derék somogyiakat és kétségbeesett helyzetben az utolsó helyen hagyva a Sabariát.

Szombaton játszották le a Bocskay—Budai 33 mérkőzést, amely a Bocskay megérdemelt győzelmével végződött. A Bocskay a Somogygal osztozik most az 5—6. hely birtokáért, míg a 33-asnak a vereség újabb gondot okozott, csapatának feljavítása érdekében.

A vasárnapi forduló után a bajnokság állása a következő:

1. Hungária	8 pont	(15-6)
2. Nemzeti	7 "	(10-9)
3. Kispest	7 "	(7-3)
4. Ujpest	6 "	(10-0)
5-6. Bocskay	5 "	(8-8)
5-6. Somogy	5 "	(6-6)
7. Vasas	4 "	(8-12)
8. III. ker. FC	4 "	(4-9)
9. Bástya	3 "	(7-6)
10. Ferencváros	3 "	(6-10)
11. Budai 33	3 "	(7-14)
12. Sabaria	1 "	(5-9)

Hungária—Ujpest 3:3 (1:0)

Zsoltó bírónak előtt mindvégig izgatott küzdelem vívott a két nagy ellenfél, hogy végül mindkét megelégedjék az eddigi ellenes eredménnyel. A játék maga nem mozgott azon a magas nívón, amit két nagynevű csapatnál elvárhatnánk, izgalomkban azonban az utolsó pillanatokig tobzódott. Esztendőben felépített, finom húzókkal keresztülvitt támadást alig lehetett látni, pedig jól elég esett és némi nyugodtsággal még több lett volna elérhető. A mérkőzés meglepetése az, hogy Ujpest klasszsal multa felül a Ferencváros verő Hungáriát, amely örülhet annak, hogy a nagyobb lendületeknek most nem ésett áldozatul. Az utolsó percekben ugyan magához ragadhatta volna a győzelmet, amit azonban az akkor már kiléne emberrel dolgozó, de a mérkőzés folyamán részben nagy főnyében játszó Ujpesten szemben méltánytalan döntése lett volna a futballszerecsének.

A mérkőzés értékelő győtese Ujpest.
Erre a sovány előjelre rástóglalt a játék nagy részét uráló lendületes játékkal. Védeleme masszívabb volt, halvesa klasszsal jobb játékokat produkált, mint a Hungáriát, a csatársor is gyorsabb, lendületesebb volt a Hungária támadósránál, habár a kinkáló alkalmakat nem is tudta úgy kiaknázni, mint azas. Ha Stróck és P. Szabó történetesen jobb formát mutatnak ki és azazt az akarással küzdenek, amivel boldog partnerrel, úgy a Hungária verségeről kellene beszámoljunk. A Hungáriának ismét a halvesor eszdeje kellett feltűnését, amely képtelen volt frontban tartani a különben nagy

A Hungária és Ujpest publikumának külön boxmérkőzése a taccsvonalon

A vasárnapi derbymérkőzés váratlan botrány zavarta meg. Maga a mérkőzés úgy indult, hogy minden remény megvolt ahhoz, hogy az a sportszerű követelményeknek teljesen megfelelő módon nyer befejezést. A kitört botrány eléktani motívumai azonban nyomban érthetőkké válnak, ha tudjuk azt, hogy Ujpest javára 3:2 arányban állott a mérkőzés, amikor a bírő Borsányit, majd Wilhelmét kiállította. Ujpest és két oszlopának távollétét természetesen a Hungária igyekezett kihasználni és rákapcsolt.

Az eredmény: a Hungária kiegyenlítő góljá volt.
Ujpest pontvesztését tehát ugyaszólván kizárólag a fentvázolt esetnek köszönheti. A történetek után senki sem csodálkozhat azon, hogy a mérkőzés végén turbulens jelenetek játszódtak le a taccsvonalon, ahol érthetetlen módon nagyobb tömeg kezdett gyülekezni a második féldél felé. Egy korner alkalmával azután Boronkay bírő kénytelen volt félbeszakítani a játékot és intézkedést a rendőrség tisztítsa meg a játékteret a közönségtől. Miután ez részben megtörtént, tovább engedte folyni a játékot. Ugyátszik ez volt a híba, mert

a rendelkezésre álló kevés rendőr nem

KISSLING CSILLAROK
Egyszerűbb és legjobb kivitelűben
II. kerület, Pázmányföldi utca 31. sz. 222

eremények elérésére képes csatáráncol. Ujpest csapatán egyenlőre is. Szomban is többet, értékesített nyújtott, mint a Hungária. Legjobb része a fedeztősről volt, amelyben Borsányi kimagaslóan szép játékokat produkált, nagszeretén fogta a veszélyes Hirzer—Nagy szárnyat, szerelt és támadott fűrgén, emyedetlenül. Lutz és Eichbaum is jól dolgoztak és sikerrel fojtolták el a Hungária-támadások zömét már csírájában, de amellet hasznosan támogatott csatársorukat is. Mógóttuk* a Fogl (vagyis nem ugyan kihammentesen, de megkérjük, háttározottat tisztázzák a helyzeteket, keves munkát hagyva a különben védő Achtnak, aki a gólokát nem hárihatta el. A csatársorban a belső trío nyújtott legjobbat. Wetzter, leközde az első percek lámpáiázt, jól irányította a támadásokat és szép gólváltás tanuságot tett nagy lövéstechnikájáról is. Veszélyes kiűrésrel az utolsó pillanatokban hiúsultak meg. Belső, Wilhelm és Szentmiklóssy nagy akaratlaltal megérték a bírót. Stróck nem játszotta ki rendező formáját, éppugy mint P. Szabó, aki több kifutó helyzetet kiaknáztalanul hagyott.

A Hungária csapatában Kocsis, Kalmár és Hirzer nevével kell kiemelni, a többiek védekezésben, a halvesor egész gyengén játszott. Kocsis a védekezésben elsőrangú nyújtott, szerelében és helyezkedésben felülmutta a Fogl-íreket. Több biztonság látszó gólnál lépett közbe az utolsó pillanatokban sikerrel. Mandl a második féldélben elvesztette a fejét, Ujpest néhányszor szép alkalomok voltak a büntetőből. A halvesor csodát mondott, csak időnként volt erceje a csatársor támogatásához. A csatársorban Hirzer ötleter, lendületes játéka állandó veszélyt jelentett Ujpest kapujára. Kalmár finom húzókkal operált a szintén veszélyes volt. Rajtuk kívül Nagy volt sokat játékbán. Molnár gólján kívül áll, Haar semmit sem mulatott.

Tápotagódozó, hullámzó játékkal indul a mérkőzés. Hirzer száguld a kapu felé, de Fogl II. szerelében Kocsis fűradhatatlanul védett. Ujpest frontba, de egymással mellé lömök: ó is, Wetzter is. Az 5. percben Hirzer vezet támadást, amit Borsányi kézzel akaszt meg. Hirzer hossz, lapos szabadrugása a védelem hibájából szabadon hagyott Kalmárhoz kerül, aki Acht melletl közelről védhetetlen gólt lö. (1:0). A góra vehemens Ujpest-támadások következnek s az egész féldélben Ujpest urálja a mezőnyt. Ujpest csatársorának akcióit azonban nem kíséri szerencse. Kocsis fűradhatatlanul rombolja szét őket. P. Szabó gólnak látzó lövését az utolsó pillanatokban hártja el. Wetzter gyönyörű lövése a kapu mellett süvít el. P. Szabó ismétlen hibáz, négy kornerjét kiaknáztalanul hagyják a belsők. A Hungária alig jut szóhoz.

A második féldél vehemens Ujpest-támadások vezetik be. Az eredmény már a 3-2-beros mutatkozik. Wilhelm hosszú étes lövése Ujpest javára vezet, de az az lövés nem hatja be (1:1). Ré egy percere ismét vezet a Hungária: Kalmár szökött Molnár, aki jobbra vágja a labdát, mellyől Hirzer közvetlen közelről étes, védhetetlen gólt lö. A gól után diktált Ujpest-roham sulya alatt ősszeroppan a Hungária-halfo-sor a döntő főnyébe kerül Ujpest. Wetzter étes lövését Ujváry kikéltözi, a labdát Szentmiklóssy, majd P. Szabó lövik újból kapura s utóbbi lövés átker. (2:2). A gól után megindult Hungária-offenzíva, utóbi Ujpest-támadások vártják fel. Két percel később Wetzter 30 méteres bombolósát a kapuéról kapuba patlan. (2:3). A bírő előzöleg kiküldi a pályáról Wilhelmot, holott nem ő, hanem őt faultolta Mandl, majd két percel később feleselés miatt Borsányit utastija ki. A 9. emberrel játszó Ujpest felgároltott csapatával védekezésre kényserül, de nem tudja megakadályozni a kiegyenlítő gólt, melyet Molnár, Kalmár ült. (3:3). A hátralevő 10 perc Hungária-ostromban telik el, de Ujpest közvetlen védeleme energikusán és sikerrel védekezik.

hirt a tömeggel, amelyet ezután már nem lehetett megfékezni és a mérkőzés befejezése után a publikum veresémből része öklöre ment.

A rendőrségnek idejekorán történt közbelepése elejét vette ugyan a nagyobb botrányban, amelyet azonban teljesen megakadályozni senkiesem volt képes.

Az esti órákban hirt terjedt annak, hogy Boronkay Gábor bírót a felgárolt tömeg teteg leintáta volna.

A Hétfői Napló munkatársának alkalma volt a mérkőzés bírójával beszélgetni. Fölkerentük Boronkay Gábert, aki a következőképen informált bennünket: — A botrányról csak annyit tudok, hogy a közönség egyrésze belodult a határvonalra. Miután a mérkőzés nyugodt labonyváltását ez a már-már a játéktérre betódult tömeg akadályozta,

megszakítottam a mérkőzést és utastított adtam a rendőrségnek a pálya megtisztítására.

— Ez meg is történt. A meccs után azután sikerült megtudnom, hogy enyem is megverte.

Ebből természetesen egy szó sem igaz. A meccs után hallottam azt is, hogy a közönség összeverekedett. En ezt nem látam és így természetesen erről az eseményről részleteket nem tudok.

Pathány-egérirtó
RATINÓ. Biztos hatáson
trószeg gyökereken. Itt. Mára állat
re, emyeltől ártalmatlan. Nap
fényben utánvetni szállítja
RATINÓ. LABORATORIUM
Budapest, VII., Szabvány utca 3/6.

MÉG MA VEGYEN OSZTALYSORSJEGYET
BUZÁS MÁR 1928. OKTÓBER 20-AN SZOMBATON
V., ANDRÁSSY-UT 56. SZ.
BENKŐ BANK RT.

Késő éjszaka értesültünk, hogy a mérkőzés előállított rendszavarközül a redőrség több egyént őriztebe veti.

Ferencváros — III. ker. FC 3:0 (1:0)

Erés küzdelem után, de biztosan győzte le a Ferencváros csapata a III. kerületet. Bár a föld-férek csak 1:0 arányban vezettek a féldélben, a győzelem egy pillanattal sem volt kétes. A III. kerületiek vereségét lényegesen enyhíti az a körülmény, hogy Gerő Ferenc bíró Drössler még az első féldélben kiállította.

Az első percek a III. kerületiek támadásának jegyében teltek el. A ferencvárosi akciók sokát Kohut bombalövésé nyitja meg, majd a további támadások során ugyancsak Kohut szerzi meg a Ferencváros vezető gójtát. A 22. percben Drössler durván felvágja Lykát, aki perckere harcoképtelenül válik. Drössler a bírő kiállítja, de az ujjaki csapat 10 játékosal is veszélyesen támad.

A II. féldél ismét III. kerületi támadásokkal indul, lövéseivel azonban nincs szerencséje. A 19. percben Kohut átdolozza magát az ellenfél védelmére és lövés az ellenkező kapuéról pattan a halba. A 34. percben Werner Szedlaceket fölívája, utóbbi visszarug, mire a bírő kiállítja. Az utolsófélben percben Lyka Kohutnak adja le a labdát, aki Takács közvetítésével Turaynak passzol és utóbbinak közvetlen közelről indított védhetetlen lövés meghozza a Ferencváros harmadik gójtát.

Somogy—Sabaria 2:1 (1:0)

Szombathely, okt. 14. (A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A Sabaria sorsa valóban tragikus. A csapat szerencsétlenül végződött starija óta egyáltalán veszíti el mérkőzéseit, amelyeknek legutóbb is egyenrangú ellenfeleikkel küzdött. Az emült vasárnapon is a Somogy csapatát fogadta otthonában a Sabaria, amely ezúttal is meg vesztett volt képtelen levonulni a pályáról. Pedig a szombathelyi csapat valóban külön játékot produkált vereséget, amely a futballszerecséntől támogatva, hazavitte magával a mérkőzés két pontját.

Kispest—Vasas 2:1 (0:1)

A két csapat bajnok küzdelem nyólván, győnye sportot hozott. Az első féldélben a Vasas produkált jobb játékokat és főnyé Tomecz vezető-gólván jutott kifejezésre. Szünet után Kispest rákapcsolt és lendületes támadójátékokat folytatott. A kispesti csapat jobb játékaikat csakhamar jelentősen az eredménye és Dán megszerzi a kiegyenlítő gólt. Kispest változatlanul tovább támad és a mérkőzés vége felé Kis beadásából Presovszky befejezi a kápesteit győztes gólját.

A győztes csapatnak a védelem volt a jobb része, ellenére annak, hogy a válogatott Dudás sérülésé folytán Kispest képtelen volt a már félrefűtött Raizot behállítani. De hiányzott a csapatból Deák is, akit a fiatal Marton helyettesített elég győnyön. A fedeztősről így csak Purczolder és Csendesre támaszkodhatott a csatársor, amelynek Dán és Senkey II. volt a legjobb két tagja.

A Vasas csapat első féldélből jó játéka után visszacsúszott és így fokozott munka háruát a pompásan funkcionáló Remmer—Király-bekkpárra. A győnye fedeztősről elégtő győnye csatársor állott, amelynek legmagasabbtagú tagját, Himmert elhanyagolták társai.

FELHÍVÁS
a köztisztviselőkhöz és közalkalmazottakhoz
AZ „ANNUITÁS” HÁZÉPÍTŐK SZÖVETKEZETE
BUDAPEST, V., TÜKÖR-UTCA 2. SZ.
Telefon: Aut. 113-06.

a m. kir. Népöléti és Munkügyi Miniszterium 5748-1928. számú, valamint a m. kir. Pénzügyminiszterium 127605-1928. számú leírása alapján a közalkalmazottak és a közalkalmazottak építészeti költségeinek kifizetésére az „ANNUITÁS” Irodájában: délután 9-2ig és délután 4-7ig

Nemzeti-Bástya 3:1 (2:1)

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A mindvégig izgalmas játék eredménye nem fejezi ki hűen a mérkőzés képét. Az első félidő nagyrészt a Bástya dominált fölényében volt, azonban a tetszéstől akciókialakuló csatározás nem tudta a kapu előtt gökölre felváltani tudását. Végre a 35. percben Varga megrázta a vezetést. Már-már ugylátszik, hogy a félidő a Bástya javára végződik, amikor a 40. percben Bihády kornerét a Bástya kriminálisan védő tartalékkapusa, Szabó beengedi. Az eredmény felbuzdulva, a Nemzeti a félidő hátralevő perceiben további támadásokkal ostromolja a Bástya kapuját, amelynek eredményeként Kautzky góljá a Nemzetiek javára billenti az eredményt. Szabó ebben a góliban is alaposan "jonne volt".

A második félidő első részét a Bástya támadásai töltik ki, azonban a Nemzeti védelme bizonytalan működik, míg a Bástya csatái, bár a mezőnyben győnyörüme felépítők akciókialakulóként meg az ellenfél hálóját, a kapu előtt puhák. A 12. percben aztán elől a mecsz sorsja. Egy szép Nemzeti támadásból kifolyólag Kautzky kapja a labdát, aki azt passzirozgatni lövéssel a hálóba küldi. Ezután hullámzó játék folyik. A Bástyát elkedvetleníti az újabb gól, míg a Nemzeti már csak az eredmény megtartására törekszik.

A két gólkülönbségű győzelem ellenére a Nemzetiek vasárnap nem volt jó napja, inkább a szerencse pártfogásának tudhatja be a győzelmet. A csatározás összesen négy lövést küldtek kapura, amiből három gól lett. Kitűnően játszott a csapatban Volentik, aki két háttérrel bízósan vezette az ellenfél támadását. A Bástyában pedig Varga és Schwartz mutattak nagyot. Varga a két, a half megbízhatóan működött, ugyanígy a két háttér is. Háiba volt azonban a két bekk minden igyekezte, a tartalékok Szabó gyámoltalan játékának következményeit nem tudták megakadályozni. Bíró Kann Frigyes a mérkőzést jól vezette.

Eldöntetlenül végződött a Dreher-serleg döntője

Budapest-Kelet 1:1 (0:0)

Debrecen, október 14. (A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Budapest és Kelet válogatottjai vasárnap délután tartották meg a döntő mérkőzést a Dózsa-udvar pályán. Igen, széles, hideg, havas, de időben kezdődött a mérkőzés. A Kelet a kezdés a pályát nagyrészt észvíz borította s a havas, hideg eső számos helyen a fűdőlőz fagyott, ami csuszos, sikamlós tette a mérkőzés helyét. A mérkőzés, amelyet mintegy öt-százfőtnyi közönség nézett végig, Budapest válogatottjának támadásával indult meg, az erős küzdelem azonban az első félidőben eredményt nem hozott. A 0-0 arányban végződő félidő után Budapest fölényének láthatóan gátat vetett a Milotán játéka, aki szenzációs védést és a mezőnyben legjobb embere volt. Bár Budapest válogatottjai kezdtek a második félidőben a támadó játékok, amelyet erős tempóban vittek a tizedik percig. Ekkor azonban Kelet részéről Bodák megszerzte a mérkőzés első gólját. Budapest a huszonharmadik percben Mencer góljával egyenlített ki.

A mérkőzés második felében szerencsétlenség is történt. A vízzel áztatott csuszos pályán a Kelet válogatottjainak egyik erőssége, Kántor végighúzott és vállperceztést szenvedett, úgy hogy nem tudta szállították a debreceni klinikára.

A mérkőzés egyikéért a korán beállott sötéttség miatt nem hosszabbították meg. Budapest válogatottjai közül jó formát mutatott: Ötzmacher, Reinhardt és Savanyó. Kelet amatőrei közül szenzációs formában volt Milotay, Páldács és Szlamek. A mérkőzés ívancsír bírós erős kézzel, jól vezette le.

A Budai 33-as legyőzte a Bratislavát

Budai 33-Bratislava 3:1 (2:1)

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A Budai 33-as a szombati Boesky elleni mérkőzéssel a lábában nem mutatott olyan lelkes-és gyors játékok, amilyent a pozsonyi közönség a múlt vasárnap a Nemzetitől látott. Az egész délelőtti tartó erős ellenfeletől a pályát, amely károsan befolyásolta a játékot, de így is mintegy 1500 néző volt tanúja a 33-asok győzelmének.

A vezető góllal az 5. percben Schmidt letűdta és pompás lövése hozta meg, amelyet a Bratislavának a 14. percben alkalma volna 11-esből kiegyenlített, de Molnár II a labdát kapu mellé lövte. A Bratislavát elszánt támadásokra serkent a sikertelenség és a 18. percben kornerből sikerült kiegyenlítése. A budaiak fedezetosa most magára talál és Kozdást a 38. percben ismét megszerzi a vezetést. A 38. perctől már nem enged ki kezéből a játék irányítását és a II. félidőben ismét Schmidt letűdta és gólja megpecsételi a Bratislava sorsát.

LEGERŐSRE Általítottató 1908... PAP LAN... Kárpitosára, vas-és rézbutorgyára... GICHNER JANOS... Budapest, Erzsébet-teremt 20.

A hideg időjárás miatt mérsékelt eredményeket hozott a vasárnapi nemzetközi fűsiskolai verseny

A MAFC nemzetközi fűsiskolai versenyének megadta nemzetközi jellegét az a kilenc berlini egyetemi hallgató és négy osztrák hölgyváltó, akik résztvettek a versenyen, de a kénytelenül hűvös, sőt hideg idő károsan befolyásolta az elért eredményeket.

Az agilis műgyegetemlek belépőjük nélkül rendezték meg a versenyt, belépődíjjal a program megváltozása szolgált, de a közönség sem ez a körülmény, sem pedig az osztrák hölgyváltók sietése sen tudta megmozgítani és így kizárólag diákjelenség előtt, családias rendezésben bonyolították le a versenyt.

A vendég hölgyváltók eredményéről szólva, első helyben kell megemlíkezni Lisl Perksant, a bécsi olimpiai díszkoszodónőjét, aki 39.90 m-el új osztrák rekordot állított fel. Perksan tökéletesen kiforrott stílussal rendelkezett, aki még méreteket fog fejlődni és aki a távol és helyből távolugrásban is határozott tehetséggel árukt el. Mellette Minne Spitz tudott bizonyos győzött a távolugrásban. Jellemző hogy a számban három osztrák hölgy került a döntőbe.

A magyar hölgyek közül Vértessy Katalin csaknem meglepetést csinált a helyből távolugrásban. Előjelölt végig biztosan vezetett, de a magyar rekordör Ládics Eva utolsó ugrásával 1 cm-el (1) legyőzte. Vértessy határozott tehetség.

Konopacka nem jött el, de hiányzott Rada Erzsébet is, aki jelenleg Szegeden tartózkodik. A hölgyversenyekkel kapcsolatban le kell szögezni, hogy

az osztrák hölgyek mozgásán és minden a rendelkezésük állásuk a trenirozottság és a versenyési rutin, amit a mi versenyek elől elcsúszt hölgyeinknél sajnálattal kellett nélkülözniük.

A berlini versenyzők közül a legjobb benyomást König keltette, aki állandó 600 cm-es formát mutatott és csak Paitzolt, annak utolsó ugrása révén szenvedett vereséget! Ladewig alkalmi távolugró, de a magasugrásban is megközelítőleg sem tudta formáját kiugrani és 165 cm-el a harmadik helyre szorult. Cornelius nagyobb szívósságával legyőzte Ferenczyt a 400 m-es gútfutásban, aki kevés tréninggel vette fel ellenfele küzdelmet, bár így is elégséggel vezetett és csak tenyészrészességgel veszített. Az 1000 m-es futás a németek versenye volt, gyengén közepek idő alatt von Eynatten győzött.

Hosszu, de érdekes versenyt hozott a magasugrás, amely az első helyért kettős, a harmadik helyért hármas holtsívenny hozott és amelyet a ludovikás Tóth nyert meg. Thiele elől. Tóth a döntőért 174 cm-t ugrott.

Nincs már veretlen csapat a második ligában

Pécs-Baranya veresége Miskolcon

A második liga vasárnapi bajnokai küzdelmének szenzációs győzelem Pécs-Baranya csapatának sikerrel. A Pécs-Baranya csapatát Miskolcra az Attila-várat lejárásának mérkőzésére, vert hadkint volt kénytelen elhagyni a színpadparti várost.

Miskolc: Attila-Pécs-Baranya 3:1 (2:0). Az Attila biztosan győzte le legveszélyesebb ellenfelet és szép játékaival rászolgált a győzelemre. Az első gólt Siklóssy lötte mindjárt a mérkőzés első percben, majd a 21. percben Elek gólya ér háló. A második félidő 28. percben Grünfeld a nécsi csapatot juttatta góllhoz, majd hét perc múlva Ferenc szabadrúgásából Pruha befeljezi az Attila harmadik gólját.

Nagykanizsa. Zala-Kanizsa-Erzsébetváros 2:1 (0:0). A gól nélkül végződött első félidő után Erzsébetváros jut vezetéshöz Babos öngólja révén, majd a 17. percben Ivanics kiegyenlített. A győztes gól a 40. percben esik Schreiber lövéséből.

Rákospalota-Vac FC 3:1 (3:0). Huszóné Jásztevérs 2:1 (1:0). BAK-Térváros 2:0 (1:0). Soroksár-Turul 5:3.

Pontszerző verseny volt a BBTE atlétikai versenye

Hideg, csípős időben tartotta meg a BBTE őszi atlétikai versenyt, melyen talán ez ok miatt, a tömeges nevezés ellenére sem volt sok indulója. A versenyen csupán kizáróss számok szerepeltek s így néhány jobb atlétikának alkalma nyílt, hogy nem speciális sportágban megpróbálkozzék a pontszerzéssel. Így a 400 m-es gútfutásban Barsi, Odri, Szalay, Feri-nyerges; távolugrásban pedig Odri, Szalay indult. 1100 m-es futásban sikerrel. Az eredmények közül a nagyjelöltek Farkas 300 m-es ideje és az 5000 m-es futóké, valamint a helyből távolugró eredménye emelkedik túl az átlagon.

Részletes eredmények: 100 m-es sifutás, II. oszt.: 1. Balázs (BEAC) 11.4 mp. 2. Kónya (MTE) 11.7 mp. 3. Buda (MAC) 11.7 mp. 300 m-es sifutás, II. oszt.: 1. Farkas (BEAC) 37.5 mp. 2. Márton (MTE) 37.8 mp. 3. Antal (MTE) 38.8 mp. — Farkas az előfutamban 37 mp-et futott. 500 m-es sifutás: 1. Erdős (Trekvés) 2 p. 11.2 mp. 2. Kiz (MÁV) 2 p. 12.3 mp. 3. Kóvési (FTC) 2 p. 15.4 mp. 500 m-es sifutás: 1. Piro (KEAC, Szeged) 16 p. 20 mp. 2. Németh (MTE) 16 p. 20.4 mp. 3. Hrenyovszky (MAC) 16 p. 32 mp. Hevele (SAC) az utolsó körben mint megindítja feladta. 400 m gútfutás: 1. Császár (MAC) 62.2 mp. 2. Ferihögyi (MTE) 63.4 mp. 3. Vörösvári (MTE) 65 mp. — Barai az előfutamban 60.4 mp-et futott, a döntőben nem indult. Magasugrás, II. oszt.: 1. Salamon (BBTE) 165 cm. 2. Varga p. (MTE) 160 cm. 3. Freund

A távolugrásban Paitz az utolsó ugrásával győzött 670 cm-es ugrással, amely a körülmények figyelembe vétele jó eredménynek számít, hisz a MAFC klubhajókajáért indult Balogh is „csak” 675 cm-t ugrott. Részletes eredmények:

Hölgyversenyek: Távolugrás: 1. Minne Spitz (Vienna) 471 cm. 2. Frida Raske (Danubia) 492 cm. 3. Lisl Perksan (Danubia) 444 cm.

Helyből távolugrás: 1. Lukács Eva (TFSC) 231 cm. 2. Vértessy Katalin (TFSC) 230 cm. 3. Lisl Perksan (Danubia) 224 cm.

Díszkoszodás, 1. Lisl Perksan (Danubia) 34.90 m. Osztrák rekord! 2. Nadányi Ágnes (EKAC) 29.35 m. 3. Frida Raske 27 m.

4x50 m. staféta. 1. Bécsi kombinált (Raske, Spitz, Farkas, Schwirnek) 26.2 mp. 2. TFSC b) (Tóth, Farkas, Vértessy, Kael) 27.8 mp. 3. 100 m nyerve. 1. TFSC a) csapata csaknem együtt ment becékekkel az utolsó váltásig, de itt Szabó és Falussy a váltásnál felbuktak és így a versenytől kiestek.

Férfi versenyek: 110 m. gútfutás. 1. Ferenczy Ödön (MAFC) 16.5 mp. Fűsiskolai rekord! 2. Ladewig (Berlin) 16.6 mp. 3. Kuntze (Berlin) 16.8 mp. Ferenczy végig vezet és 1 m-el győz.

Távolugrás. Nemzetközi főverseny. 1. Gajzó János (BEAC) 670 cm. 2. König (Berlin) 663 cm. 3. Ladewig (Berlin) 635 cm.

MAFC főversenyzői: 1. Balogh Lajos 675 cm. 2. Király 602 cm. 3. Ferenczy 594 cm. Juniorbajnokságok: 1. Kocsmar 609 cm. 2. Szentgyörgyi 595 cm. 3. Pécsi 571 cm.

Díszkoszodás, 1. Bácsalmási Antal (BEAC) 40.75 m. 2. Tóth (MAFC) 39.35 m. 3. Parczér (MAFC) 37 m. Bácsalmási szünetben és odárgárban dobott!

1000 m. sifutás. 1. von Eynatten (Berlin) 2 p. 41.6 mp. 2. Müller (Berlin) 2 p. 42 mp. 3. László (BEAC) 2 p. 45 mp.

Magasugrás, 1. Tóth Miklós (LASE) 170 cm. 2. Thiele (Berlin) 170 cm. 3. Ladewig (Berlin) 165 cm. A döntőért Tóth 174 cm-t, Ladewig 168 cm-t ugrott.

400 m. gútfutás. 1. Cornelius (Berlin) 58.8 mp. 2. Ferenczy (MAFC) 58.8 mp. 3. Magdics (MAFC) 60.2 mp.

4x400 m. staféta. 1. (Berlin) Krause, Zohlen, Eynatten, Cornelius 3 p. 31 mp. 2. Fűsiskolai kombinált (Fazekas, Magdics, Remetz, Puhala) 3 p. 35.8 mp. Szenzációsan jutott Magdics, aki 30 m-t hozott Zohlen-en, de a 6. m. hátránnyal indult Remetz és Puhala végül 25 m-el vereséggel szenvedtek a németek mögött.

(MTK) 150 cm. — Junior: 1. Varga p. (MTK) 160 cm. 2. Freund (MTK) 150 cm. 3. Budy (MAC) 150 cm.

Távolugrás: Odri (BBTE) 625 cm. 2. Varga p. (MTE) 618 cm. 3. Szabó (MOTÉ)

Helyből távolugrás: 1. Molnár (BEAC) 296 cm. 2. Salamon (BBTE) 292 cm. 3. Odri (BBTE) 292 cm. 3. Odri (BBTE) 288 cm.

Sulydobás, II. oszt.: 1. Salamon (BBTE) 1144 cm. 2. Ostermann (MOTÉ) 1109 cm. 3. Gyöngyösi (BSE) 1107 cm. — Junior: 1. Felér (BBTE) 1142 cm. 2. Ostermann. 3. Gyöngyösi.

4x200 m. junior staféta: A csoport: 1. MTR (FTC) 6.30 mp. 2. Farkas (MTE) 6.30 mp. 3. BSE (Budai, Szankál, Németh, Bajor) 1 p. 40.4 mp. 2. Törökvi 1 p. 41.4 mp.

Vasárnapi sporthirek

× Vasárnap este ünnepélyesen vette át Újpest győztes teniszcsapata a Rothermer-serleget. Újpest város válogatott teniszcsapata a múlt hétvége 12 éves körül győztesként került ki városioknál teniszmérkőzésekre kiírt Rothermer-serleg kedelméből. A kirás szerint a győztes vidéki csapatnak bemutatott mérkőzést kell játszania Budapest válogatott csapatával. Ez a bemutatott-mérkőzés vasárnap délelőtti folyt le az újpesti Ámpère-sporttelepen a sporttársadalom előkelőségeinek jelenlétében. Este a Hungária-szálló éttermében tartott ünnepi esküme keretében nyújtotta át Rákóczi Jenő a nemzeti lovász által adományozott értékes vándordíjjal a győztes újpesti csapatnak. A lakómin résztvett a kormányzó és a kormány képviselője, a társasvezetők, valamint a társegyesületek képviselői is.

× AZ MTE jubileumi monstre futóversenye vasárnap délelőtti folyt le a népszerű nagykörben 2500 méteres távon. A befutási sorrend a következő: 1. Holló Tibor 8 p. 04 mp. 2. György Nándor 8 p. 06 mp. 3. Dávid Lajos. 4. Szingel János. 5. Szutyánszky István. 6. Rekus Újváry. 7. Szabó András. 8. Kollár Ferenc. 9. Hérváth Antal. 10. Galgóczi János.

× A Rapid és Admira hatalmas győzelem Bécsben. A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése. A vasárnap lejött I. ligabajnoki mérkőzések a következő eredményekkel végződtek: Admira—Wacker 5:1 (3:0). Rapid—Floridsdorf AC 5:1 (3:0). Austria—Vienna 2:0 (1:0). Nicholson—Slovan 2:1 (1:0).

× Az osztrák maratóni gyaloglóversenyt vasárnap délelőtti rendezték Wien—Purkersdorf között 17 km-es távon. 17 induló között győzött Kühnel, a neves osztrák bajnok, 2 óra 26 p. 27 mp-es idővel.

× A 18 km-es páros kerékpárversenyt Srekeres—Fejérvár (Postás) nyerte 10 ponttal az Eider (FTC) elől. Harmadik Garay—Varga (BSE) 7 p.

× Oroszánki kerékpárverseny. Vasárnap délelőtti a gödöllői országútban három kerékpárversenyt rendeztek, amelyek eredményei a következők: Jóbáratok 10 km-es viadala: 1. Vitzkóvits 3 óra 51 p. 2. Zsurdek. 3. Feik. A Turul KK 100 km-es versenyén: 1. Vida II. 3 óra 43 p. 2. Szlovák. 3. Sternberg. A Villósgáz nyereves versenyzők részére kiírt 30 km-es versenyen: 1. Petro 1 óra 00 p. 2. Szalay. 3. Müller.

Országos lovasmérkőzések

Az ugró bajnokságot Imre Dénes huszárifőhadnagy nyerte meg. A hőlgy bajnokságot gróf Széchenyi Irma nyerte

A Nemzeti Lovardá országos lovasmérkőzéseinek befejező napján előlékel és nagyszámú közönség lepte el a MAC sporttelep tribünjeit. Már a kora délelőtti órákban megjelent nagyszámú Horthy Miklós kormányzó és családja. A nap főeseménye az urak és hölgyek bajnoksága volt, melyeknek győnyörü tiszteletdíjért hatalmas versengés folyt. Az előlékel közönség sorában ott láttuk gróf Teleki Sándort, gróf Széchenyi Viktort gróf Pejacsevic Albertet, gróf Bathányi Gábor, gróf Hogos Mikst, Somasich Miklóst, Kárpáthy Camilló dandárparancsnokot, Tóthudróy Asbótt, Horthy Istvánt, gróf Almásy Pált, Prónay Sándort, Ester Antalt és még sokakat közeli és társadalmi kiválóságaink sorából. A mai nap részletes eredményei a következők: I. Urak díjnyerője: 1. Pászti Istálló „Fárho” lova lov. Binder Ottó. 2. Pászti Istálló „Fecske II” lova lov. Binder Ottó. 3. vitéz Lipsey Marton „Mustra” lova lov. a tulajd. 4. Stz Hubertus conc. ist. „Bohya II” lova lov. Malanotti Lajos. 5. Alpár Gábor „Annie” lova lov. Imre Dénes. — II. Urak Bajnoksága. I. Hungária conc. ist. „Bushy Leightfoot” lova lov. Imre Dénes. 2. Hungária conc. ist. Optált lova lov. Imre Dénes. 3. Kánya Antal „Gyönyör” lova lov. a tulajd. 4. Tizza conc. ist. „Fő” lova lov. Cseh Kálmán. — Hölgyek bajnoksága. I. Tizza conc. ist. „Fontain” lova lov. gróf Széchenyi Irma. 2. Stz. Hubertus ist. „Báryan” lov. Eber Amália. 3. Tizza conc. ist. „Aurélia” lov. gróf Gyürky Aladárné. 4. Hungária conc. ist. „Kimoón” lov. Paulay Hartmanné. 5. Gróf Széchenyi Viktor „Csaplórosné”. lov. gróf Széchenyi Irma. — IV. Keest akadályverseny. 1. Lonkay Zsigmond fogata hajtotta a tulajd. 2. Gróf Andrassy Géza fogata, hajtotta herceg Hoehenlohe Ferenc.

× Országos 3:2 (2:1) arányban legyőzte Svájcot és ezzel ismét elfoglalta vezető helyét az Európa-Kupa tabelláján a Zürichben vasárnap délután lejött mérkőzés a szakadó eső ellenére közel 20.000 ember nézte végig. A sáros pályán otthonosabban mozgó olaszok legveszélyesebb ellenfeleket győzték, bár az eredmény a svájciakra igen hízog.

× Északnémetország—Közép-németország 2:1 (1:1) (1:1). Az északiak Lipésben csak a hosszabbított időben tudták a győzelmet kivívni. Hertha SG—Wacker 5:1 (2:1). Nürnberg FC—Bayern Hof 0:1 (3:0) Wacker (München)—Schwabon Ulm 8:2.

× A nagykanizsai kegyeleti stafétát a 3. gyalogrezet csapata nyerte meg.

× Október 21-én megalakult Temešvárt az első profilklub. Temešvártól jelentik: A temesvári Kirinszibó és annak híveiből mintegy 50 sportkedvelő Nationala név alatt új sportegyesület létrehozásán fáradozik, amely professzionista alapon igyekszik egybeegytíjni az országban úgy talánható legjobb játékosokat. Az első profilklub alaplétsége 500.000 lef lenne és alakuló közgyűlést október 21-én szándékozik megtartani.

A Magyar Királyi Oszta yorsjáték... első osztályának húsz... már szombat... 20-án kezdődik!... Az elérhető legnagyobb nyeremény... 500.000 Pengő... jutalom és nyeremények... 300.000... 200.000... 100.000... 50.000 25.000... 10.000 20.000... 30.000 15.000... stb. pengő, összesen több mint 6 millió pengő készpénzben. 80.000 sorjegy közül 40.000 biztosan nyer, minden második sorjegy!... Sorjegyok a hivatalos árakon: Egész pengő... Fél pengő... No yed 5 pengő... az összes árustoknál kaphatók.

Régiséget, ékszert, horri-... billis áron csak... Svoici Ékszerház Ucsz, Rottendiller-u. 21

× Az olimpiai hölgytornászcsapat ünnepelésére a Magyarországi Testedző Egyesületek Szövetsége vasárnapi tanácsülésének keretében ünnepelte az olimpiai hölgytornászcsapatot. Az elhangzott ünnepi beszédek után a tornászintézet a késő éjjeli órákig maradt együtt a BBTE Attila-utcai tornacsarnokában, táncelvel töltve el az időt.

× 4x1500 méteres újságját stafétaversenyt rendezett vasárnap délelőtt az MTE a BBTE Széna-téri pályáján Összesen három staféta állt starthoz és a győzelmet az MTE Cser—Almás—Kiss—Pethő összetételű stafétája nyerte meg 18 p. 18.6 mp-es idővel a Vasas Lintner—Bartha—Dék—Gier összehajtott csapata előtt. A Martinek, Tatrang (3) Szabó L. II. Ötvenegyhosszal nyerve, másfélhosszal harmadik. 10: 62, 15, 19. — II. futam. 1. Salambo (4) Cseszkovics. 2. Patrona (4) Gutai. 3. Koma (10) Kaszán.

LÓSPORT

Alag nyerte a Lovaregyleti díjat

Az utolsó hetek tendenciája a bucsunapon is érvényesült, amennyiben mind a hat futamban kikapott a favorit.

A nagy közönség előtt lefolyt versenynap részletes eredménye a következő:

II. futam. 1. Hogy volt (3) Balog, 2. Mostoha (2 1/2) Csuta, 3. Krimolin (pari) Szokolai. Futottak még: Derengő (12) Fodor, Vigjégeny (6) Gulyás, 2. Rum (10) Csuta, 3. Parola (9 1/2) Balog. Futottak még: Sita (3) Szabó, Stable pride (25) Tuss, Rajna (4) Gutai, Katáng (12) Esch II. Bánát (3) Martinek. Háromnegyeddüsszal nyerve, fejhosszal harmadik. 10: 68, 22, 25, 15. — IV. futam. 1. Miete (5) Schejbál, 2. Pi-rouette (8) Balog, 3. Ki tudja (4) Gutai. Futottak még: Poela (2 1/2) Esch, Adria (3) Szokolai, Madár (16) Bötiöl, Maláka (2) Péter. Egy hossal nyerve, nyakhosszal harmadik. 10: 71, 22, 23, 21. — V. futam. 1. Kallisto (2 1/2) Schejbál, 2. Hunnia (4) Péter, 3. Talált kincs (12) Kilmcska. Futottak még: Rád bizom (3) Gutai, Duschenka (8) Tuss, Bambusz (6) Horváth.

Névtelen (12) Szűcs, Annabál (20) Balázsvits, Aranyvirág (10) Balog, Backfisch (12) Fodor, Volumnia (5) Csuta. Félhosszal nyerve, egy hossal harmadik. 10: 30, 14, 17, 30. — VI. futam. 1. Dehoganem (5) Martinek, 2. Pászti (3) Esch, 3. Rádió (6) Kaszán. Futottak még: Haen Dry (10) Blaskovics, Rákos (10) Gutai, Ripityóka (1 1/2) Schejbál, Odahaza (4) Csuta, Cipou (4) Tuss, Da capo (6) Hujber. Egy és háromnegyeddüsszal nyerve, háromnegyeddüsszal harmadik. 10: 69, 24, 19, 28.

A német Uranie világrekord alatt (1 p. 22.6) nyerte vasárnap délután Bécsben a két mérőföldes nemzetközi ügyletszenget.

A szerkesztésért és kiadásért felel: Dr. ELEK HUGO
Kiadás: A Hétféli Lapok Ujságvállalat

Ez olcsó!

Ez szenzáció!

Ez új!

Női konfekció:

- Angol divat kabát minden színben és fazonban ... **29.50**
- Teveször kabát, legdivatosebb fazonban ... **44.50**
- Ottomán és ripsz ... **42.-**
- Szines angol fazonú kabátok bélelve és szőrmézőve ... **48.-**
- Posztó kabát selyemből, szőrmével és divatdíszítéssel ... **68.-**
- Nutriette báránnyunda brokát selyemből ... **168.-**
- Elektrick bunda ... **175.-**
- Jumper ruha ... **24.50**
- Creppe de Chine ruha ... **27.50**
- Szövet plisse aljak ... **11.80**
- Selyembluzok ... **13.90**
- Pongyolák ... **8.50**
- Pongyolák ... **17.50**

Gyermek konfekció:

- Bojkabát ... **25.00**
- Fiu matrözöltöny ... **18.90**
- Fiu sport öltöny ... **15.50**
- Leányka intézeti matrözruha ... **19.80**
- Leánykaruha ... **9.-**
- Fiu játszóruha ... **9.50**

Női fehérnemű:

- Női ing v. nadrág ... **1.35**
- Női ing v. nadrág ... **3.20**
- Nadrágcombiné ... **3.20**
- Hálóing ... **3.50**
- Nadrágcombiné ... **3.90**
- Hálóing ... **5.90**
- Trikónadrág ... **1.70**
- Trikó selyemnadrág ... **1.90**
- Selyemnadrág csikos ... **3.35**

Kesztyűk:

- Női classe szines ... **4.80**
- Női és férfi mappa ... **6.20**
- Női és férfi mappa ... **7.80**
- Férfi trikó-kesztyű ... **1.60**
- Női divat kézelős kesztyű ... **2.30**

Cipők:

- Férfi fél cipő ... **18.50**
- Férfi fél cipő ... **23.50**
- Férfi magasszárú ... **22.80**
- Férfi magasszárú ... **26.80**
- Női pántos ... **14.50**
- Női la lakcipő ... **19.50**
- Női trottör cipők ... **18.80**
- Gyermek ... **12.50**
- Gyermek ... **19.50**
- Fiu cipő ... **19.50**
- Női sárcipő ... **6.90**
- Férfi sárcipő ... **7.90**

Uri divat:

- Férfi ing ... **5.40**
- Puplin ing ... **8.50**
- Legjobb angol puplin ing ... **9.80**
- Rövid cöpper és raje nadrág ... **2.60**
- Zeffir és sifion nadrág ... **1.70**
- Hosszu cöpper nadrág ... **3.70**
- Pijama ... **12.50**
- Kemény kalap ... **8.50**
- Nyulszőr kalap ... **19.50**
- Boka védő ... **2.50**

Harisnyák:

- Téli melee harisnya női ... **68.-**
- Csikos melee harisnya ... **1.85**
- Bemberg selyem harisnya ... **3.75**
- Férfi sport harisnya ... **1.85**
- Férfi zokni ... **85.-**
- Férfi zokni ... **1.50**
- Gyermek iskola ... **45.-**
- Gyermek flór ... **1.80**

Rövidárúk:

Szalag, csipke, csatt, gomb, cérna stb. cikkek mindenkinél olcsóbban

Selymek:

- Japánselyem ... **2.98**
- Creppe de chine ... **6.75**
- Georgette ... **7.50**
- Creppe satin ... **14.50**
- Cordbársony ... **3.65**
- Cordbársony ... **4.50**

Szövetek:

- Gyapju Kasán ... **3.90**
- Gyapju Velin kockás ... **4.90**
- Gyapju Compose ... **4.50**
- Gyapju Crepella és eolin ... **4.90**
- Teveször ... **14.50**
- Női kabátkeime ... **14.50**
- Kabátposztók ... **14.50**
- Ottománok és ripszek ... **9.80**

Mosóáru:

- Tenniszflanel ... **1.10**
- Ruhaflanel ... **1.65**
- Dubl. flanel, mintás ... **2.90**
- Mattlasse selyem barchent ... **2.96**
- Mosó ruhaselyem, mintás ... **1.90**

Vászonáru:

- Reklámsifion ... **64.-**
- Sifion jó minőség, mindenre alkalmas ... **1.10**
- Ágyneművászon, Ia ... **1.20**
- Börérső angin, krém ... **1.40**
- Alsó lepedővászon ... **1.95**
- Paplanlepedővászon ... **3.20**
- Angol zefir olcsó ár ... **98.-**

Kötöttáru:

- Pullover női és férfi ... **8.50**
- Pullover női nyakas ... **15.50**
- Női mellény ... **8.50**
- Férfi teveször mellény ... **11.80**
- Női kabát ... **19.50**
- Gyermek pullover ... **5.50**
- Gyermek teveször mellény ... **4.90**

MAGYAR DIVATCSARNOK

Méterárúkból mintákat küldünk

RÁKÓCZI-UT 74

Postaköltséget nem számítunk